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puheenjohtajalta

Tästä tuli sitte tämmönen vuosi lehden osalta. Tänä vuonna 
saadaan lukea lehteä vain kahteen otteeseen. Toisaalta jäsenis-
töllä tuntuu liittokokouksen perusteella olevan kova halu siirtää 

toimitukselta

Valjakkourheilu historiaan. Itse en usko nettilehden kannatta-
vuuteen. Se hukkuu vain suureen bittiavaruuteen. Historian 
ylläpidon kannalta meidän tulee kuitenkin joka tapauksessa 
tuottaa historiallisesti säilyvää materiaalia paperiprinttinä 
itsellemme ja esimerkiksi myös Urheiluarkistoon. Näissä raa-
meissa pitäisi löytää järkevä tapa tallentaa liiton toiminta tule-
ville sukupolville (valjakkourheilu ei ole kuoleva laji eihän?).

Täällä pohjoisessakin on kesä alkanut. Omalla kohdalla täy-
tyisi nyt löytää uusi tapa liikkua ja miettiä miten jakaisi ajan 
koirien kesken ja minkä verran kukin voi osallistua. Ailun isom-
mat urheilut on nyt urheiltu ja tästä eteenpäin pitäisi löytää 
tapa millä molemmat koirat ja minä voitaisiin urheilla jokai-
nen sen verran mitä kroppa kestää. Toistaiseksi tämä paletti on 
mietintäasteella ja olen tehnyt tavallaan surutyötä sen osalta 
että joudun luopumaan valjakkourheilusta toistaiseksi lähes 
kokonaan. Camo vetää varmaan jonkun verran, mutta Ailu se 
on ollut se minun pieni suuri vetokoira ja Ailun palo vetämi-
seen on ollut kova.

Lehden osalta mennään tästä nyt sitten kohti joulua ja seu-
raava lehti on joululehti. Siihenkään ei ole enää kuin reilu puoli 
vuotta.

Niina

Yhä useampi suomalainen jakaa arkensa koi-
ran kanssa. Ensi silmäykseltä voisi olettaa että 
ihmiset hankkivat koiran saadakseen iloa elä-
määnsä, ja onhan se näinkin. Mutta uskon että 
taustalla on jotain syvällisempääkin; koira tekee 
elämästä merkityksellisempää.

Viimeisimpien arkeologisten tutkimusten perus-
teella (Pitulko, 2017) juuri arktinen rekikoira oli 
ensimmäinen eläin joka ryhtyi yhteiseloon ihmisen 
kanssa. Koska koiran kehitys nykyisenlaiseksi oli asteit-
taista, on yhteiselon alun tarkkaa ajankohtaa vaikea määrit-
tää, mutta voidaan olla melko varmoja että se tapahtui 15-30 
tuhatta vuotta sitten. Ajankulun mittakaavaa auttaa hahmot-
tamaan, kun muistaa että maanviljelys tapahtui vasta noin 
kymmenen tuhatta vuotta sitten, ja hevonen kesytettiin vasta 
pari tuhatta vuotta sen jälkeen.

Koiran ja ihmisen suhde oli pitkään erikoinen. Sikäli kun 
tiedämme, koirat eivät olleet jatkuvasti ihmisten kanssa, vaan 
yhteiselo oli kausiluonteista. Yhteinen elo hyödytti molempia 
osapuolia. Ihminen hyötyi koiran kyvystä kulkea pitkiä mat-

koja ja kuljettaa saalista talvisella metsästysret-
kellä. Koira vastaavasti hyötyi ihmisen kyvystä 

suunnitella.
Koiran selviytymisen kannalta oli keskeistä kehit-

tää kyky tulkita ihmistä. Voisikin sanoa että koira on 
maailman paras ihmisen kehonkielen ja nonverbaalisen vies-

tinnän tulkki. Koira paljastaa tunteesi, vaikka kuinka koittaisit 
peittää ne. Tai vaikka olisit itse autuaan tietämätönkin niistä.

Koiran pitäminen tarkoittaa vastuuta sanan varsinaisessa 
merkityksessä. Omistajana joudun kaikessa vajavaisuudessani 
ottamaan kantaakseni vastuun koiran hyvinvoinnista. En voi 
koskaan olla täysin varma kuinka hyvin tässä onnistun, mutta 
silti minulla on velvollisuutenani pyrkiä huolehtimaan koiris-
tani niin hyvin kuin mahdollista.

Jokainen meistä jatkaa perinnettä joka on alkanut viimeisen 
jääkauden hiipuessa. Se syvä perinne tuntuu merkityksenä rin-
nassa joka kerta kun suuntaan uralle koirieni kanssa.
Jukkis
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Ajankohtaisia pikku-uutisia

Lajilisenssi

Lajilisenssin vakuutuskausi on 1.9.2019 - 
31.8.2020. Lajilisenssin kaudelle 2019 - 2020 voi 
lunastaa maksupäivästä alkaen VUL:n jäsenseuraan 
kuuluva henkilö.

Lajilisenssi sisältää vuoden voimassa olevan urhei-
luvakuutuksen VUL:n jäsenseuraan kuuluville ja VUL-
lehden vuosikerran (3 numeroa) 2019 - 2020. Kan-
sallisia lajilisenssivaihtoehtoja on neljä, joista jokai-
nen voi valita itselleen sopivan vaihtoehdon ja lisäksi 
on kansainvälinen DID-lisenssi:

1. Kilpailulisenssi vaaditaan jokaiselta kilpailijalta, 
joka osallistuu Suomen Valjakkourheilijoiden Liitto 
ry:n toimesta järjestettyihin kilpailuihin sekä kan-
sainvälisiin kilpailuihin. Vaihtoehtoja on kaksi, kil-
pailulisenssi sekä alle 20-vuotiaan kilpailulisenssi.

2. Harrastajalisenssillä saa kilpailla rajattoman 
määrän harrastusluokkien kilpailuja.

3. Lajilisenssi ilman vakuutusta. Henkilö, jolla on 
oma vakuutus, joka korvaa myös urheiluvammat 
valjakkourheilun kilpailutoiminnassa, maksaa lajili-
senssin ilman vakuutusta. Vakuutuksetonta lisenssiä 
hankkiessa järjestelmä pyytää kirjaamaan korvaavan 
vakuutuksen numeron ja vakuutusyhtiön. Todistusta 
ei tarvitse toimittaa enää liittoon.

4. Kilpailukohtaiset vakuutusmaksut: kilpailuluok-
kien kilpailukohtainen vakuutusmaksu ja harrastus-
luokkien kilpailukohtainen vakuutusmaksu. Kilpailun-
järjestäjä vastaa kilpailukohtaisesta vakuutuksesta 
kun kilpailija ilmoittaa asian ilmoittautuessaan kil-
pailuun. Kilpailukohtaisilla vakuutusmaksuilla ei saa 
osallistua SM-luokkiin

5. IFSS:n kansainvälinen DID-lisenssi. DID-
numero on Kansainvälisen liiton (IFSS:n) vaatima 
”Ajajan tunnistusnumero – Driver Identification 
Number (DID)” eli kansainvälinen kilpailulisenssi. 
DID-numeroa tarvitaan mikäli kilpailija aikoo osal-
listua IFSS:n  EM- ja MM-kilpailuihin. DID-lisenssin 
saa ostettua Suomisport-palvelusta kuten muut-
kin lisenssit. Huomioikaa omaa kilpailukalenteria 
suunnitellessanne, että DID-kausi on kesäkuun 
alusta toukokuun loppuun. DID-lisenssit pitää 
myös erikseen maksaa IFSS:lle. Nämä maksut 
maksetaan 2 kertaa vuodessa syyskuun alussa 
ja tammikuun alussa. Tätä ennen DID-lisenssinne 
ei ole voimassa. DID-lisenssejä hoitaa VUL:issa 
kaisu.salminen@vul.fi

Huom! Kilpailukohtaisen vakuutuksen voi lunas-
taa vain kilpailun järjestäjä. Kilpailun järjestäjän 
tulee maksaa kilpailukohtainen vakuutus ennen kil-
pailun alkua. Lisätietoja kilpailukohtaiseen vakuu-
tukseen liittyen löytyy materiaalisalkun lomak-
keelta.

Ongelmatapauksissa ole hyvä ja ota yhteyttä liiton 
toimistoon, puh. 040 539 0372.

ULKOMAILLA KILPAILEVAT: Liiton toimistosta 
saa pyydettäessä todistuksen lisenssistä ulko-
maista kilpailua varten. Ota ajoissa selvää vaadi-
taanko todistus lisenssistä ja pyydä sen jälkeen 
todistus toimistosta.

Suomen Valjakkourheilijoiden lisenssivakuutus 
LähiTapiolassa

Vahingon tapahduttua olkaa suoraan yhteydessä 
vakuutusyhtiö LähiTapiolaan.

Vakuutuslaji:  yksityistapaturmavakuutus 
Vakuutusmuoto: ryhmätapaturmavakuutus 
Vakuutusnumero: 353-3842680-5 
Vakuutuskausi: 1.9.2019-31.8.2020

Tapiolan urheiluvakuutukseen sovelletaan yksityis-
tapaturmavakuutuksen ehtoja. Valjakkourheiluliiton 
kaikki lajit ovat vakuutuksen piirissä.

Vakuutus on voimassa urheilutoiminnassa, kilpai-
luissa ja harjoituksissa sekä näihin välittömästi 
liittyvien matkojen aikana kaikkialla maailmassa. 
Vakuutuksesta ei korvata fysikaalista hoitoa eikä 
niihin liittyviä matkakuluja. Vakuutus ei ole voi-
massa ammattiurheilussa. Vakuutus ei jatku yksittäi-
sen vakuutetun osalta hänen täytettyään 70 vuotta. 
Vakuutus on voimassa vakuutuksenottajan järjestä-
mien ja valvomien valjakkokilpailujen aikana.

Hoitokulut tapaturmaa kohden enintään 5 348 euroa. 
Pysyvä haitta, kertakorvaus enintään 20 974 euroa. 
Hoitokulujen omavastuu 0 euroa.

Tarkemmat tuoteselosteet ja vakuutusehdot  
LähiTapiolan nettisivuilta.

valjakkourheilun lajilisenssi
vakuutuskausi 1.9.2019 – 31.8.2020

Lajilisenssivaihtoehdot ja	 Kilpailu-	 Harrastaja-	 Kilpailukohtainen
niiden hinnat	 lisenssi	 -lisenssi	 vakuutus

Lisenssi + vakuutus 
+Valjakkourheilu-lehti	 65 euroa	 45 euroa

ALLE 20-vuotiaan Lisenssi
+vakuutus + Valjakkourheilu-lehti	 45 euroa

Lisenssi + Valjakkourheilu-lehti,	 45 euroa	 25 euroa
ei vakuutusta

Kilpailukohtainen vakuutus			   Harrastusluokka
			   10 euroa/kilpailu
			   Kilpailuluokka
			   35 euroa/kilpailu

IFSS:n kansainvälinen 
DID-lisenssi	 45 euroa	

Vakuutuksen osuus lajilisenssistä on 20,12 €.
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Suomalaisen valjakkourheilun strategiset 
valinnat ja painopistealueet
Valjakkourheilun strategiaseminaari järjestettiin Ruuhipirtillä 24.-
25.11.2018. Seminaarin järjestämisestä sovittiin jo kevään liitto-
kokouksessa ja kutsu jäsenistölle esitettiin 8.7. Seminaariin osal-
listui 18 henkilöä edustaen kuutta eri seuraa.
Liiton puheenjohtaja dokumentoi seminaarin tuotokset strategia-
dokumentiksi, joka toimitettiin jäsenistölle osana kevätkokouksen 
2019 materiaaleja. Strategia vuosille 2019-2024 hyväksyttiin ko-
kouksessa. 

Suomen Valjakkourheilijoiden visio 2024
Vuonna 2024 koiravaljakkourheilu on Suomessa voimakkaasti 
kasvava laji jonka toiminnassa on huomioitu eri-ikäiset ja -tasoiset 
harrastajat ja kilpailijat, ja toimintaa järjestetään kattavasti koko 
Suomessa. Suomen Valjakkourheilijoiden liitolla on tasokas maa-
joukkue ja toimiva valmennusohjelma, jonka avulla junioritoimin-
nan piiristä nousee uusia huippuja sekä talvi- että kesälajeihin. 
Liiton piirissä järjestetään aktiivisesti monipuolista harrastelii-
kuntaa ympäri Suomea ja toimintaa ohjaavat yhteisöllisyyden ja 
yhdenvertaisuuden arvot. Seuratoiminnan tueksi liitto organisoi 
koulutusohjelmaa ja jakaa aktiivisesti tietoa valmennusohjelman 
kautta. 
Suomen Valjakkourheilijoiden liitto tekee aktiivisesti töitä lajin 
edunvalvonnan ja eläinten  hyvinvoinnin edistämiseksi ja on tun-
nustettu asiantuntijataho koiraurheilun saralla. 

Strategiset tavoitteet
Vuonna 2024 Suomen Valjakkourheilijoidet liitto
1.	 edustaa yli 1000 lisenssiurheilijaa.
2.	 edustaa yli 50 junioriurheilijaa.
3.	 valmentaa aktiivisesti maajoukkuetta.
4.	 on varmistanut ladun- ja urankäyttöoikeudet harrastajille.
5.	 perehdyttää vuosittain eläinlääkäreitä ja -hoitajia lajin tarpei-

siin.

Valjakkourheilu on
•	 yleisesti tunnettu urheilulaji jonka huippu-urheilijat saavat 

kansallisen tason tunnustusta saavutuksistaan
•	 positiivisesti tunnustettu tapa harrastaa koiran kanssa

Strategia 2019-2024

Kasvua matalan kynnyksen tapahtumista
Harrastaja- ja kilpailijamäärien kasvattamiseksi liitto yhdessä jä-
senseurojen kanssa järjestää matalan kynnyksen tapahtumia joi-
den tehtävänä on houkutella uusia ihmisiä lajin piiriin. Tapahtumi-
en järjestämisessä painopiste on yhteisöllisyydessä ja selkeässä 
viestinnässä. Jokaiseen tapahtumaan valitaan yksi tai kaksi luok-
kaa joihin ilmoittautuminen tehdään mahdollisimman helpoksi. 
Taloudellisten resurssien turvaaminen 
Strategisten tavotteiden saavuttamiseksi liitto aktiivisesti vahvis-
taa talouttaan sekä kehittämällä omaa tulonhankintaa, että hakeu-
tumalla aktiivisemmin julkisten tukiohjelmien piiriin taloudellisten 
resurssien ohjaamiseksi lajin piiriin. Omaa tulonhankintaa kehite-
tään lisenssimääriä kasvattamalla sekä laji-imagoa vahvistavien 
tuotteiden myynnillä. Suunnitelmallinen työ lisää liiton haluttavuut-
ta vastikkeellisen yritysyhteistyön kumppanina. 
Sisällöntuotanto näkyvyyden tukena
Toiminnan vaikuttavuuden kasvattamiseksi lajin viestintää kehi-
tetään aktiivisesti liiton johdolla ja toteutetaan monikanavaisesti 
seurojen tukemana. Vuosittain valikoiduista kärkihankkeista tuo-
tetaan laadukasta sisältöä liiton näkyvyyden parantamiseksi ja 
maajoukkueen urheilullisten saavutusten tiedottamiseksi laajalle 
yleisölle. Suhteita mediaan ja urheilutoimittajiin kehitetään koulu-
tuksen ja edustuksen keinoin. 
Lajivalikoiman selkeyttäminen
Lajivalikoimaa pyritään aktiivisesti selkeyttämään lajin houkuttele-
vuuden ja huippu-urheilun kilpailukyvyn turvaamiseksi. Muutoksia 
lajiluokkiin tehdään pitkäjänteisesti ja suunnitelmallisesti, perus-
tuen käytettävissä olevaan harrastajamäärätietoon ja kansainvä-
liseen kehitykseen. 
Kansainvälisen jalanjäljen kasvattaminen
Suomen Valjakkourheilijoiden liitto osallistuu kansainvälisen liiton 
toimintaan entistä aktiivisemmin ja pyrkii turvaamaan suoma-
laisten urheilijoiden kannalta edullista kehitystä sekä edistämään 
kestävän kehityksen toteutumista kansainvälisellä tasolla. Suomi 
järjestää strategiakauden aikana kansainväliset arvokisat. 

Lehden 
osoitteenmuutokset

Jatkossa kaikkien muiden kuin lehden lisenssin muka-
na saavien sekä lehteä tilaavien lukijoiden tulisi ilmoittaa 
osoitteenmuutoksensa VUL:n toimistoon, sillä Sporttirekiste-
rin lakatessa joulukuun lopussa emme ole saaneet ainakaan 
toistaiseksi Olympiakomitealta mitään vastaavaa järjestelmää 
käyttöömme, johon osoitteet päivittyisivät Postin kautta. Toi-
vomme että tilanne saadaan järjestymään jossain vaiheessa, 
mutta toistaiseksi joudumme toimimaan näin.

Tarvikevälityksen varaston 
loppumyynti

Suomen Valjakkourheilijoiden liitto lopetti tarvikevälityksensä 
vuoden 2019 alusta. Nyt loppuvarasto myydään tarjousten 
perusteella. Tarjouksia otetaan vastaan heinäkuun loppuun. 
Tarjouksissa painotetaan mahdollisimman ison/tai koko va-
raston ostajien tarjoukset ennen muita.
Tavarat säilytyksessä tällä hetkellä Jyväskylässä, kuivassa ja 
lämpöisessä varastossa. Lisätietoja löytyy VUL:n nettisivuilta.
Tarjoukset kirjallisina: kaisu.salminen@vul.fi
Lisätietoja: kaisu.salminen@vul.fi tai puhelimitse 
ma-su klo 18-20, puhelinnumero: 045-8444 211.
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Kymen Vetokoiraseura (KVKS) on voittanut Suomen Valjakkourhei-
lijoiden liiton seuramestaruuden kaudella 2018-2019. Seuramesta-
ruus tuli lopulta selvällä piste-erolla muihin kärkikolmikon seuroihin. 
Seuramestaruudesta kilpailtiin nyt ensimmäistä kertaa.
Pisteitä jaettiin yhteensä 21 kilpailussa kauden aikana. Pisteitä anne-
taan seuroille kaikista virallisista kilpaluokista, joissa maaliin pääsee 
vähintään kolmen eri seuran edustajia. Jokainen seura saa kuitenkin 
pisteitä vain parhaiten menestyneen edustajansa mukaan, joten pis-
telaskenta tasoittaa seurojen kokoeroa. 
Seuramestaruuden tavoitteena on tuoda seuroja esille, kannustaa 
seuroja ja urheilijoita monipuoliseen harrastamiseen, sekä luoda 
edellytyksiä seuratason joukkuetyöskentelylle; koordinoimalla osal-
listumisia eri luokkiin voi seura kasvattaa pistepottiaan merkittävästi! 
Liitto myös panostaa seuramestaruuskamppailuun viestinnällisesti, 
ja sitä pyritään saamaan erityisesti alueellisen median kiinnostuksen 
kohteeksi. Seuroihin kohdistuvan huomion vastapainoksi seurat voi-
vat pohtia kannattaisiko tukea oman seuran edustusurheilijoita käy-
mään myös kauempana järjestettävissä kilpailuissa?

Pisteiden jakautuminen lajien välillä

Sija	 Seura	 SYKSY	 KEVÄT	 TULOS
1	 KVKS	 154	 92	 246
2	 UVU	 102	 43	 145
3	 L-SVU	 64	 73	 137
4	 SHS	 31	 90	 121
5	 RPKK	 66	 49	 115
6	 CE	 13	 73	 86
7	 T-LVU	 11	 69	 80
8	 SISUVA	 30	 45	 75
9	 IKSY	 53	 16	 69
10	 KSPK	 43	 19	 62
11	 TAVES	 29	 10	 39
12	 P-LVU	 6	 31	 37
13	 ALMA	 23	 7	 30
14	 AVEK	 7	 19	 26
15	 SDY	 18	 1	 19
16	 OPKY	 13	 5	 18
17	 SRK	 15	 1	 16
18	 K-SPKY	 12	 0	 12
19	 POKS	 0	 11	 11
20	 POVA	 2	 6	 8
22	 SB	 3	 0	 3
23	 SIT	 3	 0	 3
24	 LKK	 1	 1	 2
25	 HKK	 1	 0	 1
26	 KSPKK	 1	 0	 1
27	 SPK	 1	 0	 1
28	 PKK		  1	 1

KVKS valjakkourheilun seuramestari 2018-2019a

Talvilajien sisällä MD edusti yli 42% jaetuista pisteistä, ja siellä siis 
kilpailu on aktiivisinta. Sprintti ja hiihtoluokat ovat tasaväkisiä, ja mo-
lemmat ovat kärsineet etelän heikoista talvioloista. Pitkänmatkan ajo 
on monella tapaa lajin kuninkuusluokka, mutta myös logistiikaltaan 
niin vaativa että kilpailijoiden ja kilpailuiden määrä on luonnollisesti 
pienempi. Onneksi suomalaisetkin kilpailut vetävät puoleensa myös 
ulkomaalaisia osallistujia. 

Sulanmaan lajien parissa luokkien erot ovat pienemmät. Kärry ja 
kickbike-luokat ovat kutakuinkin yhtä suosittuja, yli 30% osuuksilla. 
Koirapyöräily kasvattaa suosiotaan ja edustaa jo liki 20% jaetuista 
pisteistä. Koirajuokussa olisi Suomessakin suurin kasvupotentiaa-
li, mutta se edustaa seuramestaruuspisteissä silti pienintä osuutta. 
Toivottavasti syksyn #juoksekoirankanssa -päivän kautta saadaa 
koirajuoksulle lisää näkyvyyttä ja siten uusia kilpailijoita. 

Junioriluokista jaettiin yhteensä 7% pisteistä. Luokkia järjestettiin 
kyllä melko monessa kilpailussa, mutta usein osallistujia oli vain 
yhdestä tai kahdesta seurasta, ja näin ollen seuramestaruuspisteitä 
ei jaettu. Monella seuralla olisikin erinomaiset mahdollisuudet kas-
vattaa pistepottia panostamalla junioritoimintaan!

Sulanmaanlajeista kerättiin hieman vajaa 60% kaikista kauden aika-
na jaetuista pisteistä. Vaikka eroa onkin, näyttäytyvät talvilajit pis-
tejärjestelmän kautta elinvoimaisempina kuin mitä jotkin alustavat 
kommentit pelkäsivät. 
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On myös nostettava esille, että seuramestaruuspisteiden valossa 
junioritoiminta keskittyy oikeastaan täysin sulanmaanlajien pariin. 
Talvilajien osalta olisi tärkeä järjestää enemmän nuorten luokkia 
ja seurojen kannattaisi auttaa nuoria osallistumaan aktiivisemmin. 
Huomisen maailmanmestarit ovat tämän päivän junioreita. 

Palkintojenjako
Seuramestaruuden palkinto luovutetaan KVKS:lle kauden 2019-
2020 ensimmäisessä osakilpailussa, RoiCrossissa Rovaniemellä 
21.9. Jatkossa seuramestaruuspalkinto jaetaan kauden päätteeksi, 
edellisen kauden mestarin päättämässä paikassa. Samalla urheili-
joille tarjoutuu mahdollisuus juhlistaa päättynyttä kautta yhdessä.

KVKS:n puheenjohtaja Niina Forsblom kommentoi:
“Ehdottomasti virkistävä uusi kulma lajiimme. Vakiintuessaan voi 
varmasti olla positiivinen vaikutus seurojen uusien harrastajien rek-
rytointiin ja lajikirjon kasvuun seuran sisällä, myös tällä hetkellä pie-
nemmissä seuroissa. Ja vielä, kun saadan “kevätjuhlat” ensi vuonna 
käynnistettyä perinteeksi, niin avot. Tulee olemaan mukavaa tavata 
harrastajia myös kisojen tai treenien ulkopuolla, siviileissä. Tervetu-
loa siis kaikki ensi kesän korvalla Kouvolaan juhlimaan uutta seu-
ramestari ja päättämään kausi kanssamme hyvissä tunnelmissa.”

Suomalaisia on ollut hienosti edustettuna Norjassa Finnmarks-
løpetissa. Sekä 500 että 1200 kilometrin kilpailuun osallistui yh-
teensä 10 suomalaista valjakkoa.
Finnmarksløpet 500 -kilpailun paras suomalainen oli Ole Wingren 
ollen 9. Matti Salmi oli 19., Juho Ylipiessa oli 21. ja Raine Nie-
mi oli 24. ollen samalla Finnmarkin ensikertalainen. Philip Ross, 
Juha Hokka, Urho Ahomaa ja Ronny Wingren joutuivat keskeyt-
tämään.
Finnmarksløpet 1200 -kilpailussa Erika Zopf ja Mikael Jutila jou-
tuivat molemmat keskeyttämään kilpailun.

Finnmarksløpet 2019 
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Osallistuin toukokuun lopulla Olympiakomitean kevätkokoukseen. 
Itse kokous oli pitkälti muodollisuus, josta kertonee sen lyhyt kes-
to; kevätkokous päättyi alle tunti sen alkamisesta. Kokousta edelsi 
pari tuntia kestänyt keskustelu Olympiakomitean strategiasta. 
Keskustelun alustukseksi Olympiakomitean jäseniltä oli kerätty ko-
kouksen alla näkemyksiä Olympiakomitean toiminnasta, tehtäväs-
tä ja painopistealueista. Painotin jo alustavaan kyselyyn vastates-
sani ei-olympialajien kansainvälisen menestyksen yhdenvertaista 
arvostamista. 
Samaa viestiä toin esille myös keskustelussa. Olympiakomite-
an huippu-urheiluyksikön johtajana aloittanut Mika Lehtimäki oli 
omissa kommenteissaan samalla suunnalla, ja totesikin että kan-
sainvälisestikin olympialajien suhteellinen arvostus on laskussa. 
“Huippu-urheilun osalta kysely toi kolme keskeistä viestiä: 1. 
Menestystavoitteiden asettaminen on edelleen tärkeää. 2. Menes-
tystavoitteissa pitää huomioida myös muut kuin olympialajit. 3. 
Menestystavoitteiden lisäksi huippu-urheilussa pitää asettaa myös 
muita, kuten laadullisia tavoitteita.” -Olympiakomitean kevätkoko-
uksen muistio.   
Digitalisaatio on edelleen yksi voimakkaimmin alaa mullistavia 
ilmiöitä. Suomessa on mielestäni tehty erittäin fiksusti, kun Olym-
piakomitean johdolla on keskitetty panostus yhteen paikkaan, eli 
Suomisport-palveluun. Kehotan seuroja tutustumaan Suomispor-
tin tarjontaan; sinne on mahdollista keskittää erittäin laadukkaasti 
ja edullisesti myös jäsenmaksupalvelut ja tapahtumien osallistu-
mismaksut. Lisenssit ovat jo Suomisportissa, ja selvitän parhail-
laan olisika mahdollistaa kehittää myös tulosarkisto, joka linkittyisi 
urheilijoiden tietoihin Suomisportissa, jolloin esim. seuraedustuk-
set kirjautuisivat automaattisesti oikein. 
Seuralla on lisäksi yksi merkittävä etu, jos sen jäseneksi liittymi-
nen ja tapahtumaankin ilmoittautuminen tapahtuu Suomisportissa: 
mikäli seura järjestää matalan kynnyksen tapahtumia jäsenhan-
kinnan merkeissä, on uuden harrastajan helppo maksaa yhdelle 
luukulle sekä jäsenmaksu, lisenssi, että osallistumismaksu. 

Olympiakomitean kevätkokouksen kuulumisia 

Kävin myös muita, epämuodollisia keskusteluja Olympiakomitean 
hallituksen jäsenten kanssa. Uskon, että ilmapiiri on muuttumassa 
lajillemme suotuisaksi; tuotamme tällä hetkellä merkittäviä tulok-
sia hyvin pienillä resursseilla, ja nyt kun maan huippu-urheilun 
johdossa ei ole enää laput silmillä ja pelkät olympiamitalit täh-
täimessä, uskon että meille aukeaa uusia ovia. Tämä edellyttää 
edelleen pitkäjänteistä edustamista ja edunvalvontaa. 

Olympiakomitea on muuttanut uusiin toimitiloihin Helsingin Pitä-
jänmäessä. Sporttitalosta on nopeasti muodostumassa suoma-
laisen urheilun pääkallonpaikka, johon keskittyy kattojärjestöt, 
lajiliitot sekä useita urheilualan yrityksiä. Tavalla tai toisella myös 
Valjakkourheiljoiden liiton tulisi näkyä Sporttitalon käytävillä, jos 
toivomme isompaa siivua yhteisestä piirakasta. 

-Jukka-Pekka Ahonen

Olympiakomitean hallituksen puheenjohtaja Timo Ritakallio 
kuuntelee Reserviläisurheiluliiton Sami Kesäjärven kommenttia.

VUL haastaa järjestämään koirajuoksupäivän 8.9.

Suomen Valjakkourheilijoiden liitto haastaa kaikki jäsenjär-
jestömme järjestämään omalla paikkakunnallaan matalan 
kynnyksen koirajuoksutapahtumia 8.9. Nyt kaikki mukaan 
juoksemaan koiran kanssa!

Tapahtuman yhteydessä käytettävässä viestinnässä pyydetään 
käyttämään #juoksekoirankanssa -hashtagia.

Projektin tarkoituksena on liikuttaa suomalaisia ja tuoda valjak-
kourheilua ja koirajuoksua esille positiivisella tavalla. Suomes-
sa on yli 600.000 rekisteröityä koiraa ja satoja tuhansia koi-
ratalouksia, joista useissa harrastetaan valjakkourheilua oman 
koiran kanssa, sitä tietämättään!

Lisätietoja liiton kotisivuilta: 
vul.fi/juoksekoirankanssa 
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Suomen Valjakkourheilijoiden liitto ry:n 

SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN 
LIITTOKOKOUS

Suomen Valjakkourheilijoiden liiton sääntömääräinen 
liittokokous pidettiin sunnuntaina 7.4.2019. Paikkana 
kokoukselle oli ABC Palokan kokoustila Jyväskylässä. 

Kokouksen puheenjohtajana toimi Timo Mäkiaho ja sihteerinä 
Niina Konttaniemi. Pöytäkirjan tarkastajina toimivat Ari Rastas 
ja Riitta Kempe ja äänten laskijoina Pasi Heinonen ja Teemu 
Kaivola. Kokouksessa oli läsnä yhteensä 17 jäsenseuraa ja näillä 
käytettävissään yhteensä 70 ääntä 130 mahdollisesta äänestä.

Liiton puheenjohtaja esitteli vuoden 2018 vuosikertomuk-
sen ja taloudenhoitaja vuoden 2018 tilinpäätöksen. Molemmat 
hyväksyttiin ja hallitukselle ja muille tilivelvollisille myönnet-
tiin tili- ja vastuuvapaus. Liiton jäsenmaksuihin ja toimihenki-
löiden matkakorvauksiin ei esitetty muutoksia, joten ne pysyvät 
ennallaan. Lisensseihin ja niiden hintoihin esitettiin ja hyväk-
syttiin muutoksia. Vaihtoehtoina ovat jatkossa kilpailulisenssi, 
alle 20-vuotiaan kilpailulisenssi, harrastuslisenssi sekä kilpailu-
kohtaiset vakuutusmaksut sekä harrastus- että kilpailuluokkiin. 
Lisäinfoa lisenssimuuutoksista löydät tämän lehden lisenssi-
ilmoituksesta sekä liiton nettisivuilta. Mahdollinen vakuutus-
yhtiön hinnan korotus voi nostaa lisenssihintaa kaudelle 2019 
- 2020. 

Kokouksessa käytiin läpi vuoden 2019 korjattu toiminta-
suunnitelma. Yleisavustuksen puuttuminen aiheuttaa kulu-
valle vuodelle toimenpiteitä talouden hallintaan ja liiton toi-
mintaan. Liiton vuoden 2020 toimintasuunnitelma ja talous-
arvio hyväksyttiin pienin muutoksin.

Liiton puheenjohtajana jatkaa Jukka-Pekka Ahonen ja liiton 
liiton varapuheenjohtajaksi valittiin Timo Mäkiaho. Valjakko-
ajojaostossa jatkavat Janne Härkönen ja Kaisu Salminen. Val-
jakkoajojaostoon valittiin uudelleen Teemu Kaivola ja uutena 
hallituksen jäsenenä aloittaa Heikki Lumiaho seuraavalla kak-
sivuotiskaudella. Valjakkohiihtojaostossa jatkavat Niina Kont-
taniemi ja Mirja Kaikkonen. Valjakkohiihtojaostoon valit-
tiin uudelleen Tanja Ignatius ja uutena hallituksen jäsenenä 
aloittaa Michela Kärkkäinen seuraavalla kaksivuotiskaudella. 
Sulanmaan jaostoon valittiin hallitukseen kaksivuotiskaudelle 
Satu Alasalmi ja Toni Miettinen. Liiton toimintavuoden 2019 
tilintarkastajiksi valittiin KHT Juhani Loukusa ja Riitta Kempe 
ja varatilintarkastajiksi Nexia KHT yhteisö ja Kosti Salminen.

 L-SVU:n sääntömuutosesitys kansallisiin kilpailusääntöi-
hin koskien SM-kilpailujen luokkien vähentämistä hyväksyt-
tiin äänestyksien jälkeen. Samoin hyväksyttiin SHS:n sään-
tömuutosesitys kansallisiin kilpailusääntöihin koskien sulan-
maan RNB-luokkia. 

Tuomaritoimikunnan sääntömuutosesitys koskien tuoma-
riraportteja hyväksyttiin äänestyksen jälkeen ilman esityksen 
kohtaa 1.9. Tuomaritoimikunnan esitys koskien tuomarina toi-
mimista hylättiin äänestyksen jälkeen.

Kilpailu- ja huippu-urheilutoimikunnan esitys koskien 
lisenssiä harrastussarjoissa muutettiin kokouksen esittämään 
muotoon ja hyväksyttiin tämän jälkeen. sen sijaan kilpailu- 
ja huippu-urheilutoimikunnan esitystä koskien SM-kilpailu-
luokkia ei käsitelty, koska kohdassa 2.3 oli päätetty että mikäli 
kohta 12.1 hyväksytään, kohtaa 12.6 ei tarvitse käsitellä.

Hallituksen esitys koskien SM-luokkien järjestämistä hylät-
tiin äänestyksen jälkeen.

Kokouksessa hyväksyttiin VUL:n strategia vuosille 2019 – 
2024.

Kokouksessa vuoden tulokkaina palkittiin kaksi uutta kilpai-
lua: Jämi MD –kilpailu ja Lapland Quest –kilpailu. Myös vuo-
den 2018 valjakkourheilija Vesa-Pekka Lehtomäki ja vuoden 
nuori valjakkourheilija Aliina Mäkinen palkittiin tilaisuudessa.

Kilpailu- ja huippu-urheilutoimikunnan esitys koskien 
lisenssiä harrastussarjoissa muutettiin kokouksen esittämään 
muotoon ja hyväksyttiin.

Vuoden tulokkaana kokouksessa palkittiin Jenna Kanko. 
Perusteluina: reipas ja positiivinen asenne valjakkourheilun 
parissa ja maajoukkueessa.
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1.	 Ikä ja ammatti?

2.	 Missä asut?

3.	 Koirat ja koiraharrastukset?

4.	 Valjakkourheiluhistoria?

5.	 Aiemmat luottamustehtävät 

koirarintamalla?

6.	 Kiinnostuksen kohteet/mitä haluat 

kehittää uudessa hallituksessa?

7.	 Muita terveisiä lehden lukijoille..

Uusien hallituslaisten

pika-
gallup

Toni Miettinen

1.	 32. IT-asiantuntija
2.	 Etelä-Posiolla Sirniön kylässä
3.	 Tällä hetkellä koiria on 21. 1 valkkari, 7 saarlooswolfhondia ja loput 

siperianhuskyjä. Harrastan näyttelyitä, valjakointia sekä kesäisin 
vaeltamista.

4.	 Ensimmäisen oikean kisani kisasin vuonna 2017 Ukkohalla-Pal-
jakka kisoissa ja loppua ei näy.

5.	 Suomalaisen siperianhusky -seuran hallituksen jäsen sekä samai-
sen seuran kilpailu- ja koetoimikunnan puheenjohtaja. REK- ja 
REKÄ-kokeiden  
koetoimitsijan sekä näyttelyiden kehäsihteerin oikeudet. Olen toi-
von mukaan valmistumassa ylituomariksi REK-kokeisiin ja joskus 
myös  tarkoitus ”opiskella” VUL-tuomariksi.

6.	 Uusien kisaajien saaminen kilpailuihin ja luoda hyvää ilmapiiriä 
niihin, lajista/matkasta riippumatta.

7.	 En oikein vielä tiedä kunnolla, että mihin olen ryhtymässä, mutta 
toivottavasti olen valitsemisen väärti! Ps. Mulla on yleensä kisoissa 
ne  hyljekinttaat ja jännän väriset hiukset, jos ne sattuu näkymään.

Heikki Lumiaho
1.	 30 vuotias, yrittäjä
2.	  Asun Kolarissa, pienessä Venejärven kylässä.
3.	 Koiria 10kpl, 9 alaskanhuskya, 5 niistä alle 7kk, yksi Mala-

muutti.
4.	 Tehnyt rekikoirien kanssa töitä Safarien muodossa 4v, Suo-

messa, Norjassa ja Alaskassa. Osallistunut kilpailijana 2 LD 
kilpailuun Norjassa ja Suomessa.

5.	 Luottamustehtävinä mainittakoon Tunturi-Lapin valjakkour-
heilijoiden hallituksen jäsen, Lapland Quest kilpailun kilpailu-
päälikkö.

6.	 Oma kokemus ja osaaminen rekikoirien kanssa LD koirista 
ja urheilusta, toivon että voin tuoda näkemystä siltä puolelta 
sekä auttaa osaltaan LD, ja koko rekikoira kulttuurin kehitty-
mistä Suomessa.

7.	 Run your dogs not your mouth! Hauskaa kesää kaikille, tulkaa 
jutuille kun törmätään ?
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Timo Mäkiaho

1.	 56, yrittäjä
2.	 Jämsässä
3.	  Itsellä siperianhuskyja samassa pihassa 

myös pojan seisojaristeytykset koiria 
yhteensä n. 50 kpl

4.	 Muutama kisa ajettuna, enemmän kisoissa 
suorituksia toimitsijana tai tuomarina

5.	 VUL:n hallituksessa 10 eri tehtävissä
6.	 Liiton talous pitää olla kunnossa, se on 

kaiken toiminnan edellytys. Siksi siihen 
pitää erityisesti panostaa.

7.	 Suomen kesä on lyhyt  ja siksi kannattaa 
valmistautua syksyn kisakauteen jo nyt.

Olen Satu Alasalmi ja asun perheeni kera Keski-Suomessa Laukaassa 
metsän keskellä, jossa sekä koirien että ihmisten on hyvä olla.

Taustaltani olen palveluskoiraharrastaja ja aloitin edesmenneen rott-
weilerini kanssa vetoharjoittelun kicksparkilla. Tämä koira oli kelkan 
edessä erityisen hyvä ja oli hienoa katsoa sen riemua aina, kun otin val-
jaat ja kelkan esille ja suuntasimme muutamien kilometrien reiteille.

Kipinän sytyttyä vetolajeihin ja olosuhteiden muututtua suotuisiksi 
aloin harkita oman valjakon kasaamista hissukseen ja tämä projekti 
etenee yhä hissukseen; tällä hetkellä vetolajeja ajatellen kotona on 
kolme siihen sopivaa koiraa, kaksi siperianhuskya ja yksi saksanseisoja. 
Palveluskoiraharrastaminen on kuitenkin yhä tärkeä osa elämääni ja 
sen tiimoilta kuulun kahden eri yhdistyksen hallitukseen.

Kiitollisena otin paikan vastaan liiton hallituksessa ja pyrin sen myötä 
itse kehittämään tietoisuuttani monipuolisemmaksi ja tarjoan liitolle 
oman pienen panokseni sen tärkeässä toiminnassa. Erityisesti toivoisin 
minusta olevan hyötyä uusien harrastajien hankinnassa ja harrastusin-
non tukemisessa; meillä Suomessa on varmasti paljon kiinnostusta eri 
valjakkolajeihin, kunhan oikeanlainen info tavoittaa kiinnostuneet ja 
heille on tarjota tukea oman harrastuspolun kehittämiseen.

Pyrin näin ollen tuomaan harrastusta aloittavien ajatusmaa-
ilmaa ja kokemuksia hallituksen tietoisuuteen, jotta tämä osat-
taisiin entistä paremmin huomioida tapahtumia suuniteltaessa. 
Toivon, että hallituskauden päätyttyä olen voinut olla liitolle ja sen jäse-
nille hyödyksi ja että voin sanoa viisastuneeni paljon.
Iloisia harjoitteluhetkiä kaikille ja tsemppiä kisoihin meneville!
Ystävällisesti Satu Alasalmi ja koirat

Satu Alasalmi

Hei, Olen Michela Kärkkäinen, 27 vuotias valjakkourheilija pää-
kaupunkiseudulta. Aloitin harrastukseni 13 vuotiaana canicros-
silla, kun en edes tiennyt sen olevan oikea urheilulaji. Äitini äkkäsi 
SM kilpailut PK-lajien lehdestä ja kilpailin 2008, 2009 ja 2010 
sijoittuen kennelimme koirilla. Myöhemmin siirryin DS1 luokkiin 
ja nälän kasvaessa sain ainutlaatuisen mahdollisuuden kilpailla 
Ville Halmen koirilla DS2-DR4 luokissa.

Villen lopetettua pääsin tekemään yhteistyötä Jenni Kreivin, 
Riitta Kempen ja VP Lehtomäen kanssa. Tällä hetkellä minulla 
ei ole siis yhtään omaa koiraa ja kilpailen sulalla sekä lumella 1-4 
koiran luokkia.

Olen myös Uudenmaan vetokoirayhdistyksen hallitukseen ja 
oikealta ammatiltani raskaskalusto mekaanikko.

Mikäli haluat seurata harrastustani lähemmin, voit lukea blo-
giani; https://sleddogtrainer.blogspot.com

Michela Kärkkäinen
Kimmo Virkki
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VALJAKKOAJO
Vesa-Pekka Lehtomäki Sp8 (kahdeksan koiran sprintti), 
Sp4M (neljän koiran sprintin massalähtö) 
Riitta Kempe Sp6 (kuuden koiran sprintti)

HIIHTOLUOKAT
Jenna Kanko, SW1, CW (koirahiihto ja yhdistetty) 
Kati Mansikkasalo-Jurvelin, SW1 (koirahiihto) 
Maija Nivala, SW1, SW2, PW1, CW (yhden ja kahden koiran 
koirahiihto, pulkkahiihto ja yhdistetty) 

IFSS:N 
VALJAKKOURHEILUN 
TALVILAJIEN 
MM-KILPAILUT 
Bessans – Ranska 
29.1.-2.2.2019

IFSS:n talvilajien MM-kilpailut järjestettiin Ranskan Bessansessa. 
Suomesta mukana oli kahden ajajan ja kahdeksan hiihtäjän  
suuruinen joukkue ja lisäksi Suomesta oli ilmoitettu mukaan  
yksi viestijoukkue. Joukkueenjohtajana toimi Markku Haliseva  
ja mediatiiminä Noora ja Timo Waltari.

Maria Viitahalme, SW1, PW1 (koirahiihto ja pulkkahiihto) 
Vesa-Pekka Jurvelin, SM1, SM2, PM1, CM (yhden ja kah-
den koiran koirahiihto, pulkkahiihto ja yhdistetty) 
Tuomas Notko, SM1 (koirahiihto) 
Marko Viitahalme, SM1, CM (koirahiihto ja yhdistetty) 
Tuukka Turkka, PM1, CM (pulkkahiihto ja yhdistetty)

teksti: Markku Haliseva ja Niina Konttaniemi

kuvat:  Kauko Ruokolainen (V-P Lehtomäen kuva Katariina Lehtomäki)

Soittokunta.
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MM-mitalistit
MM-KULTAA  

Vesa-Pekka Jurvelin, 
kahden koiran koirahiihto 

MM-HOPEAA 
Maija Nivala,  

kahden koiran koirahiihto 

MM-HOPEAA 
Vesa-Pekka Lehtomäki,  

kahdeksan koiran sprintti

Vesa-Pekka Jurvelin MM-kultaa

Maija Nivala, MM-hopeaa

Vesa-Pekka Lehtomäki, MM-hopeaa
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teksti: Noora ja Timo Waltari

kuva:  Noora ja Timo Waltari

M ediatiimiä alettiin luomaan vuoden vaihteen paik-
keilla kun me, Timo ja Noora Waltari, ilmoitimme, 
että olemme lähdössä kisareissuun turisteiksi. Idea 

syntyi useamman ihmisen pohdinnan tuloksena kun yhdessä 
totesimme tämän lajin tarvitsevan lisää näkyvyyttä. Syksyn 
sulanmaan arvokisat Ruotsissa oli jo saanut facebookissa 
ihan uusia ulottuvuuksia lajia seuraavien silmissä kun sieltä 
lähetettiin paljon livevideota ja kuvia. Facebookissa on Val-
jakkourheilumaajoukkue ja kannustajat-ryhmä, jossa on 1,2 
tuhatta ihmistä seuraamassa kisamenestystä. Valjakkour-
heilu on haastava laji medialle, sillä luokkia on valtavasti, 
kisoja järjestäviä organisaatioita useita ja arvokisamitalleja 
jaetaan jo yhdessä kisassa niin monta, että maallikot putoaa 
kärryiltä. Mediatiimi on tärkeä kisoissa, koska heillä ei ole 
muita velvollisuuksia kuin huolehtia tiedon välittymisestä 
Suomeen ja kisaajat voivat keskittyä tuolloin kisaamiseen. 
Kahden ihmisen panostus tässä tuntui toistaiseksi riittävältä. 
Toiveita kyseltiin jo syksyllä mitä ihmiset haluavat kisoista 
tiedotettavan ja videoitavan. Tuolloin nousi esille kiinnostus 
livevideoihin, varuste- ja kilpailijaesittelyihin sekä tulosten 
julkaisuun. Ranskan kisasta ei etukäteen ollut tietoa mitä kil-
pailujärjestäjät näistä itse hoitaisi. Tulevat sulanmaankisat 
Latviassa tulee olemaan mediatiimille helpommat, sillä sinne 
on jo nyt luvattu jatkuva livelähetys sekä tulospalvelu. Siellä 
mediatiimi voi keskittyä enemmän varikon tapahtumiin ja 
tunnelmointiin suoritusten jälkeen. 

VUL nappasi meistä kopin ja sitoutti meidät tuottamaan 
materiaalia VULille Ranskasta. Tätä hyödynnetään jatkossa 
esim. lajin mainostamisessa sekä VULin verkkosivuilla ja leh-
dessä. Matkaan napattiin Timon töistä Suomen Videoviestin-
nältä hieman elektroniikkaa sekä meidän yhteistyökumppa-
neilta BRO Rentalilta kamera ja stabiloijia kännykkäkuvaa-
miseen. Etukäteen selviteltiin myös yhteyksien laatua Rans-
kan tuppukylässä sekä SIMin tarvetta. Matkaan lähdettiin 
sunnuntaina, jotta kerettäisiin valmistautumaan kunnolla 
kisapaikalla ennen kisoja ja vähän hiihtelemäänkin. Etukä-
teen kuvasimme jo esittelyvideon meistä facebookiin sekä 
keräsimme kilpailijoilta lyhyet esittelyt kuvien kera. Näillä 
herättelimme kannattajien ryhmää, jotta saataisiin seuraa-
jien määrä nousemaan ja mahdollisimman moni seuraa-
maan tulevia kisoja. Ranskassa aloimme kuvaamaan esitte-
lyvideoita jokaisesta kilpailijasta kysellen kuinka he matkus-
tivat, missä majoittuvat, miten Ranskassa on mennyt ja mitä 
tavoitteita kisoilla oli. Nämä videot editoitiin ja ladattiin face-
bookiin hyvälaatuisina. Tässä ilmeni ensimmäiset haasteet. 
Verkkoa kyllä oli, mutta se oli aivan tautisen hidas. Yhden 
5min videon lataamisessa meni tunteja aikaa. Kokeiltiin sekä 
mobiliidataa että majapaikan wifiä, lopputulos yhtä olema-
ton. Videoita tuotettiin enemmän kuin kerettiin lataamaan. 

Bessans MM-kilpailut 
mediatiimin näkökulmasta

Videoiden postaamisessa faceen täytyi myös olla tarkkana, 
ettei kaikkea postaa samaan aikaan vaan tasaisin aikavälein. 
Näin minimoidaan se, että joku video jää vähemmälle huo-
miolle tai, että seuraajat kyllästyisivät kun koko ajan tulee 
ilmoituksia uusista päivityksistä. 

Ensimmäisen kisapäivän alkaessa oli jännitys kova. Mitä-
hän kuvaamisesta tulee ja mitä jos sössitään kaikki? Kauhea 
hype ollut päällä ja olisi kova pala tuottaa pettymys kannat-
tajille. Kelin tuomat haasteet olivat tiedossa etukäteen, mutta 
käytäntö ei tiedossa, että mitä oikeasti tulisi tapahtumaan. 
Kaikki laitteemme stabiloijasta lähtien oli akkukäyttöisiä eli 
mitään mukana olleista laitteista ei suositeltu käytettäväksi 
pakkasessa.. Drone kärsi luultavasti eniten kylmästä eikä sille 
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saatu lentolupaa kovinkaan monena päivänä, koska järjes-
täjillä oli oma drone. Haaveena oli kuvata jonkun suomalai-
sen suoritus dronella koko reitin ajan, mutta tästä sai vain 
haaveilla akun kestäessä maksimissaan muutamia minuut-
teja. Kännykät, joilla tehtiin livekuvaus, olivat jatkuvassa lisä-
akussa kiinni. Isot kamerat ja mikki, joilla tehtiin hienommat 
editoidut haastattelut kestivät parhaiten kylmää. Haastatte-
lujen lisäksi teimme esittelyvideon reestä ja pulkasta. Näi-
den tavoitteena oli tuoda tietoa talviurheilussa käytettävistä 
välineistä niille, joille ne eivät olleet tuttuja. Näitä videoita 
toivottavasti käytetään myös tulevaisuudessa tarpeen tullen.  

Yhteyksien heikkouden vuoksi välillä livevideot faceen 
tökki pahasti ja olivat yhtä muhjua. Näihin saattoi vaikuttaa 
siirtymällä toiseen paikkaan kuvaamaan. Tästä onneksi sai 
tiedon välittömästi seuraajilta ja pystyi vaikuttamaan asiaan 
suht pian. Mediatiimeillä oli oikeus liikkua kisa-alueella mel-
kein missä vain alueella ja täten saimme valita parhaat kuva-
uspaikat. Päivien edetessä alettiin säännöistä kuitenkin lip-
sumaan ja kisayleisö valtasi parhaimmat kuvauspaikat hie-
man häiriten kuvaamista. Stabiloijan käyttö olisi vaatinut 
etukäteen harjoittelua etenkin kun kännykässä oli koko ajan 
piuha kiinni häiriten stabiloijan toimimista. Päivien edetessä 
kuvaus- ja selostustaidot kehittyivät ja viimeisinä päivinä saa-
tiin myös tulostetut listat kilpailijoista ja pystyimme selosta-
maan samalla ketä missäkin kisassa oli liikkeellä. Tulosten 
kertominen jäi erittäin puutteelliseksi, sillä myös kisapaikalla 
ja -nettisivuilla oli erittäin puutteelliset livetulokset. Kisapai-
kalla oli iso elektroninen taulu, jossa pyöri milloin mitäkin 
tuloksia jonkin aikaa ja sitten taas ei pitkiin aikoihin mitään. 
Nettiin tulokset ilmenivät vähän samaan tyyliin luokka ker-
rallaan kadoten kun seuraavan luokan tulokset tulivat. Olisi 
pitänyt olla kaksi kännykkää kädessä, joista toisella olisi teh-
nyt kuvauksen ja toisella seurannut tuloksia. Väliaikoja ei 
ollut missään, mutta välillä toiset suomalaiset menivät katso-
maan kisaa radan varrelle ottaen väliaikoja ja lähettäen niitä 
Whatsappilla meille. Jatkossa jos haluaisi vielä tarkemmin 
seurata kisoja niin olisi hyvä, että mediatiimissä olisi myös 
kolmas tai neljäs jäsen radan varrella toimittamassa tätä roo-
lia koko kisan. Sieltä voisi myös lähettää toista livevideota 
jos järjestäjillä ei sellaista ole. Tämä olisi samantyylistä toi-
mintaa kuin Jämin kisoissa on välillä toteutettu L-SVUn toi-
mesta. Nyt Bessansin kisoissa onneksi osa seuraajista kom-
mentoi livevideoon tuloksia ja näin saimme tietoa suomalais-
ten menestyksestä. 

Palkintojen jakojen liveä päästiin tekemään vain kerran 
ja se ei ollut kovin menestyksellinen suoritus. Ilmeisesti kun 
suuri joukko ihmisiä kertyi samaan paikkaan käyttämään 
dataa niin tuppukylän verkot menivät tukkoon ja liven laatu 
meni surkeaksi. Paikalliset kertoivat myös, että jo lumisade 
tekee verkosta surkean. Palkintojen jaon aikana lunta tulikin 
niin, että Noora kaivoi itsensä lumikasan alta pois livekuva-
uksen päätyttyä. Yhteyksien pätkimisen lisäksi akut pettivät 
kisaviikon aikana muutaman kerran lisäakuista huolimatta, 
mutta tästä kriisistä selvittiin onneksi suht nopeasti olemalla 
lämpimässä muutaman tunnin. 

Päivät olivat pitkiä. Kisapaikalla kuvaamisen jälkeen 
ajoimme 30min matkan päähän majapaikkaan, jossa Timo 
aloitti videoiden editoinnin. Sitä kestikin yömyöhään ja taas 
aamulla aikaisin herätys ja takaisin kisapaikalle seisomaan. 
Noora pääsi luistamaan editoinneista ja opetteli iltaisin Tuo-

mas Notkon johdolla hiihtämistä. Kisapaikalla söimme jos 
kerkesimme, vessassa päästiin käymään välillä myös. Videoi-
den editointi jatkui Suomessa, koska odottelimme kisajärjes-
täjien dronemateriaalia, joihin saimme käyttöoikeuden oman 
dronen käytön kiellon vuoksi. Haasteet onnistuttiin muut-
tamaan huumoriksi ja viikon ellei jopa kuukausien parhaat 
naurut saatiinkin aikaiseksi kun videoitiin kuinka hitaasti 
lataaminen kisapaikalla eteni ja miten mittasimme etene-
mistä milli kerrallaan tietokoneen hiiren avulla!

Kaiken kaikkiaan reissu oli raskas, mutta antoisa. Tämä oli 
ensimmäinen kerta kun kisoissa oli mediatiimi, mutta mei-
dän kokemuksen perusteella olisi ehdottomasti suositelta-
vaa jatkaa tätä toimintaa. Kiitosta sateli seuraajilta ja seu-
raajien määrä saatiin kasvamaan. Niin kauan kun kilpailuilla 
ei ole tv-näkyvyyttä on meidän itse luotava näkyvyys. Eten-
kin paikallislehtiin on nyt jo saatu paljon uutisointia kisame-
nestyksestä ja valmistautumisesta. Myöskin Ylen Itä-Suomen 
radioon ja tv-uutisiin oli saatu nyt näkyvyyttä Jenna Kan-
kon haastettelujen kautta ennen kisoja. Lajin tunnettavuuden 
lisääntyessä harrastuspaikkojen määrä voitaisiin saada kas-
vuun ja myöskin harrastajien. Harrastajien lisääntyessä kil-
pailuiden järjestäminen muuttuu kannattavammaksi ja seu-
roihin saadaan lisää toimijoita. Oikeanlaisen medianäkyvyy-
den kautta voimme myös tuoda esiin sitä kuinka hyvin huol-
lettuja urheilukoiria meillä on sen sijaan, että ihmiset luki-
sivat uutisista vain niitä harvoja kauhutarinoita valjakkokoi-
rille tapahtuneista laiminlyönneistä. Hyvin huollettu valjak-
kokoira voi toimia esikuvana ihmisille terveestä koirasta sen 
sijaan kun tämän hetkinen käsitys terveestä koirasta on yli-
painoinen seurakoira. 
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teksti ja kuvat:  Katariina ja Vesa-Pekka Lehtomäki

Selityksemme on ollut aina se, että emme ole käyneet 
enää keväisin sulanmaankisoissa Suomessakaan, 
koska on meidän makuumme jo usein liian lämmin 

ja toisekseen olemme usein keväisin jo aivan puhki talven 
kisareissuista. Koiratkin aloittavat kesäloman usein tur-
han ”nopeasti” kisakuntohuipustaan, kun ei vaan enää puh-
tia riitä musherilta niiden valjastamiseen kuin noin kerran 
viikossa talvikisakauden päätteeksi. Tämä kausi oli tarkoi-
tus päättää Helsinki Sprintissä huhtikuun puolessa välissä, 
joka olisi ollut taas uudenlainen elämys maailman ensimmäi-
senä hallikisana. Harmittavasti Helsinki Sprintin peruuntu-
minen ja sprinttikisojen vähyys muutenkin Suomessa jätti 
kauden jotenkin vaillinaiseksi. Talvikausi kun tuntui muu-
tenkin menevän ”takaperoisesti”, koska aloitimme kisakau-
den MM-kisoilla. 

Toukokuussa elohopean hätyytellessä hellerajaa kisat 
häipyivät jo melkein mielestä. Talven aikana oli Vesa-Pekan 
Traczer nelipyöräkärry Jamalkin löytänyt uuden kodin Sveit-
sistä. Uusi Trazer Octo oli kuitenkin jo tilauksessa. Igor oli 
tulossa Venäjälle kisaamaan ja toisi samalla kärryn muka-
naan. Sääkin tuntui sopivasti viilenevän ja aika pikaisella 
päätöksellä lähti kisailmoitus menemään. Meille lähtöpää-
tös Venäjälle koirien kanssa ei vaatinut miettimisaikaa, koska 
meillä molemmilla on jatkuvasti voimassa olevat viisumit ja 
koirat olivat saaneet jo Ranskan MM-kisoja varten leptos-
piroosi-rokotteet. Muutamalle koiralle haettiin rabiesrokot-
teet, sillä rokotteet eivät saa olla yli vuotta vanhoja Venäjälle 
matkatessa. Muuten normaalisti voimassa oleva nelosro-
kote sisältää Venäjällä vaadittavat rokotteet. Lähtöaamuna 
kävimme vielä eläinlääkärissä, jossa todettiin koirien olevan 
fyysisesti hyvässä matkustuskunnossa ja siitä leimat passei-
hin. Mukanamme veimme myös ekinokkihäätöön vaadittavat 
tabletit paluumatkaa varten. Leimat passeihin niistä saimme 
venäläiseltä eläinlääkäriltä. Normaalisti Venäjälle saa viedä 
kaksi koiraa per henkilö, mutta kisajärjestäjänä toiminut 
Irina Vorontsova lähetti ennakkoon kisakutsun, jossa mai-
nittiin meidän tuovan useamman koiran rajan yli kisoja var-
ten. Luonnollisesti kannattaa joka kerta erikseen vielä tar-
kistaa kohdemaan vaatimukset tai rajoitukset, kuten mihin 
tahansa maahan onkaan lähdössä.

International Race 
”WHITE NIGHTS 2019” 

Venäjällä 24.- 26.5.2019

Kertaviisumi, (1 – 30 vrk) Venäjälle yhtä reissua varten 
maksaa noin 80 euroa. Sitä varten tarvitsee passikuvan ja 
todistuksen matkavakuutuksesta. Lisäksi on hyvä huomioida, 
että passi on kyseisen ajan konsulaatissa, eli pois käytöstäsi 
ja aikaa siihen on hyvä varata pari viikkoa. Lisäksi passin on 
oltava voimassa vielä neljä kuukautta viisumin päättymisen 
jälkeen. 

Ruplia on mahdollista vaihtaa jo Suomen puolella esimer-
kiksi kauppakeskus Zsarissa rajan läheisyydessä tai pienessä 
kalakauppa-valuutanvaihtopisteessä. Myös heti Venäjän 
puolella on valuutanvaihtopiste. Pankkikortti kelpaa huol-
toasemilla, kaupoissa, ravintoloissa maksuvälineeksi siinä 
missä meilläkin.

Rajan ylitys koirien kanssa Vaalimaan – Torfjanovkan 
raja-asemilla sujui huomattavasti jouhevammin, kuin aiem-
min Petroskoin kisoihin mennessä Niiralan – Värtsilän raja-
asemalla. Siinä missä viimeksi mainitussa täytettiin kaava-
ketta useamman kerran, ei Torfjanovkan asemalla oltu mil-
lään lailla koirien viennistä kiinnostuneita. Pyysimme vielä 
erikseen englantia puhuvalta tullimieheltä leimoja koirien 
tullipapereihin, mutta hän vain katsoi meitä kummeksuen. 
Kävi kuitenkin oikein tarkistamassa asiaa ja palasi sanoen, 
ettemme tarvitse tällä raja-asemalla leimoja papereihin. 
Olimme varmoja, että olisimme pulassa paluumatkalla ilman 
leimoja, joita venäläiset tuntuvat rakastavan; isoja ja pyöreitä 
leimoja.

Rajan jälkeen on huoltoasemia, joissa polttoainetta myy-
dään suomalaisen silmin puoleen hintaan. Viipurista kään-
nyimme kohti Primorskia, entistä Koivistoa. Ajelimme suh-
teellisen hyväkuntoista maantietä mäntykankaalla Suomen-
lahden rannikolla kisapaikalle Ozerkiin, jonne Viipurista mat-
kaa kertyi noin 70 kilometriä. Rata varikkoineen ja itse kisa-
keskus olivat noin kahden kilometrin päässä toisistaan. Kisa-
keskus Okynevaya holiday parkissa ilmoittauduttiin ja vietet-
tiin avajaisia sekä palkintojenjakoa. Siellä myös suurin osa 

Monena vuonna venäläiset tuttavamme ovat ky-
selleet, miksi emme osallistu White Nights kisoi-
hin, vaikka ne järjestetään niin lähellä. Kisapaik-
ka onkin todella lähellä meitä kaakkoissuomalai-
sia, vain parin sadan kilometrin päässä, Karjalan 
kannaksella, Suomenlahden rannalla.
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kisaajista majoittautui mökeissä, huoneistoissa tai leirintä-
alueella teltoissa. Me majoituimme leirintäalueella autossa. 
Alueella oli ravintola, josta sai aamiaista, lounasta tai päiväl-
listä huokeaan hintaan. Tosin venäläiset rakastavat grillaa-
mista. Lähes jokaisen teltan vieressä tirisikin grillissä sasli-
kit ja retkipöydile oli katettu kystä kyllä.   

Ravintolassa järjestettiin myös musher party kisan päät-
teeksi. Alueelle tultiin jykevän rautaportin avaavan vartijan 
ohi. Paikallisen jahtiklubin vieressä sulassa sovussa oli romu-
jen ympäröimä korjaamo, jonka työntekijät näyttivät toimi-
van samalla puomin avaajana leirintäalueelle. Venesata-
massa ankkuroituivat vierekkäin mahtipontinen muskelivene 
ja ruosteen syömä kalastaja-alus.  Leirintäalueen bajamajat 
eivät olleet parhaassa mahdollisessa kunnossa, kuten WC:t 
eivät yleensäkään Venäjällä ole. Alueella oli kuitenkin suihku 
ja sieltä tuli lämmintä vettä ja ravintolan WC oli hyvässä kun-
nossa. Negatiivisena asiana näkyi myös luonnon roskaami-
nen. Kauniilla rannoilla matkan varrella näkyi roskakasoja, 
koska toimivaa jätehuoltoa yleisillä paikoilla ei yksinkertai-
sesti ole.

Meidät otettiin sydämellisesti vastaan. Ei vain siksi, että 
kisajärjestäjänä toiminut Irina, poikansa huskykuski Evge-
nii ja miniänsä Marina ovat meille jo ennestään tuttuja, 
vaan Ville Haapasalon sanoihin yhtyen ”Meitä rakastetaan 
siellä”, siis suomalaisia Venäjällä. Kisan aikana Marina tai 
Irina kävivät useamman kerran varmistamassa, että meillä on 
kaikki hyvin, tiedämme lähtöajat jne. Moskovalaisilla Alla ja 
Andrey Naydenkolla on aina tulijaisia meille mukanaan kisa-
paikoilla. Sergei Fursov ja Elena Fursova ovat tulleet myös 
tutuiksi kisareissuilla ja halaavat nähdessään, vaikka nor-
maalisti venäläismiehet vain kättelevät toisiaan tavatessaan. 
Naisia ei kätellä. Se on vain kulttuuriero, mistä ei pidä häm-
mentyä. Englantia ei puhuta Venäjällä samaan tapaan kuin 
esimerkiksi Keski-Euroopassa, mutta sillä pärjää kisoissa 
Venäjällä. Vaikka kuulutukset kisapaikoilla tuli suurimmaksi 
osaksi venäjäksi, niin sopivasti tärkeimmät asiat kuulutettiin 
myös englanniksi. Kisajärjestäjä Irina puhuu hyvää englantia, 
Marina myös. Virolaiskisaajia oli useita paikalla ja he puhu-
vat useimmat myös viron lisäksi suomea ja venäjää. Venäjän 
kisamatkoilla tutuiksi ovat tulleet myös Pekka Pessi ja vai-
monsa Jelena, Venäjältä Suomeen muuttaneita valjakkour-
heilijoita, jotka auliisti tarjosivat apuaan. Iso kiitos heille 
kaikille handleriavusta. Jälleen kerran jokaiselle koiralle oli 
oma handleri, kun siirryttiin lähtöviivalle. Se lämmittää aina 
mieltä. Samoin kun se, että varikolle ajaessamme sateen jäl-
keinen heinäpelto upotti sen verran painavan automme alla, 
ettei se enää omin voimin liikahtanut, ilmestyi kuin tyhjästä 
neliveto nykäisemään auto kovemmalle alustalle. Ja kun lei-
rintäalueella sama tapahtui liian pehmeällä hiekkamaalla, 
ilmestyi kaivajia lapioineen ja työntäjiä avustamaan. Ilman 
yhteistä kieltä, vai halusta auttaa.

Ja sitten itse White Night kisaan, joka oli järjestyksessään 
jo kymmenes ja joka kerta osallistujamäärältään kasvanut kil-
pailu. Kisa oli yksi World Cup osakilpailuista ja samalla Bal-
tic Cup kilpailu. Avajaisissa liehui laskujeni mukaan yhden-
toista eri maan liput. Startteja oli toista sataa aamulla ja toi-
nen mokoma illalla. Osallistujia tuli Puolasta, Tsekistä, Valko-
Venäjältä, Baltian maista, Pietarista, Moskovasta ja kaukai-
simmat kisaajat tulivat Siperiasta saakka. Koirarotuja edus-
tivat ainakin huskyt, malamuutit, samojedit, jakutianlaikat, 

lyhytkarvaiset- ja karkeakarvaiset saksanseisojat, doberman-
nit, weimarit ja mixit. Kyseessä oli siis suurempi kilpailu kuin 
osasimme ennalta ajatellakaan. 

Perjantaina 24. toukokuuta iltapäivästä alkaen otettiin 
vastaan ilmoittautumisia, tarkistettiin rokotuksia ja jaet-
tiin numerolappuja. Avajaisissa pidettiin puheita, tavattiin 
tuttuja ja tutustuttiin uusiin, seurattiin tulitanssiesitystä ja 
pideltiin sadetta. Kuulimme vaikeuksista, joita Narvan tul-
lissa oli aiheutunut virolaismushereille ja jossa myös Igor 
oli viettänyt kokonaisen päivän V-P:n kisakärry mukanaan. 
Mutta koska hänellä oli mukanaan myös Naydenkojen kärry 
sekä uusi kärry Evgeniille, saimme ajantasaista tietoa siitä, 
että Igor oli päässyt jatkamaan matkaansa ja ehtisi perille 
ennen startteja. Aamun pikkutunneilla herätessämme puhe-
limeeni oli ilmestynyt viesti Irinalta, että Igor on saapunut 
yöllä paikalle ja odottaa stake out alueella. Ensimmäiset 
startit olivat aamukuudelta. Edellisen illan viileys oli muut-
tunut lämpimäksi, kosteaksi, melko sumuiseksi sääksi. Igo-
rin auton katolla näytti olevat V-P:n kisakärryn runko, aikaa 
starttiin noin tunti ja Igor täydessä unessa rankan matkan 
uuvuttamana. Dzień dobry toivotusten jälkeen poimin puhe-
tulvasta sanan ”kurva”, kun hän ymmärsi, että V-P todellakin 
on starttaamassa uudella kärryllä, vanhaa ei enää ole. It`s not 
ready! Give me twenty minutes, hän parahti ja alkoi kömpiä 
ulos makuupussistaan. Me lähdimme valmistelemaan koi-
ria kisaan.

Kärry haettiin lähtöviivalle, hätäinen selitys: etujarru, 
takajarru, ok, good luck to test driving. Kuusi koiraa liinoihin 
ja lähtölaskenta, five, four, three, two, one and go! Sinne lähti, 
kokeilee näköjään ohjausta ja kärryn liikkeitä heti alussa, kun 
noin kurvailee, muistan miettineeni lähdön jälkeen. Kauaa 
en onneksi ehtinyt jännittää, kun 4,5km radalta ensimmäi-
nen kisaaja oli jo maalissa. Hänen selostuksestaan sain selvää 
sanan most, silta, jotain hässäkkää oli siinä käynyt. Hetken jo 
ehdin pelätä pahinta, mutta samassa näkyikin jo V-P koiri-
neen kiitävän maaliin, tosin edelleen kiemurrellen. ”Kurva”, 

Varikolta
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mutta tällä kertaa selvällä suomenkielellä. Ei kuulu yleensä 
Vesa-Pekan sanastoon kisatilanteissa, joten tiesin hänen ole-
van melko järkyttynyt. ”Eihän tuota voi ohjata, ihan kauhea, 
hengenvaarallinen, pomppi kuin joku jänis yks kaks sivu-
suunnassa. Nyt on ikävä vanhaa Jamalia!” hän noitui kärry-
ään. Vietiin koiria autolle, juotin niitä, riisuin valjaita, jaloit-
telin niitä, kaikki kunnossa ja hännät heiluivat. Musheri oli 
edelleen järkyttynyt kokemastaan. Etu- ja takajarrutkin olivat 
aivan eri järjestyksessä kuin hän oli kuvitellut! Ei ihme, että 
kärry vähän poukkoili ja ukko järkyttynyt. Vietiin kärry Igo-
rille, joka lupasi säätää ohjausta ja laittaa jarrut oikeaan jär-
jestykseen omien lähtöjensä ja luentonsa välissä, ennen V-P:n 
illan starttia. Kyselin, että aikooko todella startata uudelleen 
tuolla kärryllä. Juu, oli vastaus. Hullu mies minulla. 

Ajoimme leirintäalueelle takaisin aamu kahdeksalta, 
kävimme nukkumaan ja heräilimme lounaalle.  Otimme 
varikolla koirille käyttöön kuluneen kauden aikana aitauk-
sen auton ympärillä, jossa niiden jaloittelu, pissatukset 
onnistuvat vaivattomasti. Meidän koiramme rakastavat kai-
vamista ja hetkessä pehmeällä hiekkarannalla oli kaivettu 
kunnon monttuja. Rantaelämää, hiekkalinnoja, chillailua. 
Kevyt lounas koirillekin ja iltapäivällä juottoa. Päivän toiset 
startit alkoivat illalla seitsemältä, mutta V-P:n toinen startti 
oli vasta 21.30. Ehdittiin hyvin nukkua siis toisetkin päivä-
unet sekä katsomaan Suomi-Venäjä jääkiekkopeli ravintolan 
screenilta. Hyvä Leijonat! Illan aikana kymmenkunta venä-
läismiestä kävi kättelemässä ja onnittelemassa suomalaisia 
meidän voittaessa Venäjän 1-0. 

Ajettiin taas kisapaikalle. Aamupäivän lämmin, kostea sää 
oli tiessään ja viileä rivakka tuuli puhalteli. Igor antoi fixatun 
kärryn. V-P testasi kärryä alamäessä ja vakuutti sen tuntu-
van paremmalta. Lähtövälit kutosessa olivat aamulla kaksi 
minuuttia, illalla minuutin. V-P starttasi toisena, Mihail 
Fateevin johtaessa noin 15 sekunnilla. Koirat tapansa mukaan 

hiljaa, keskittyneenä odottivat lähtölaskentaa ja ampaisi-
vat matkaan. Ja huokaus, nyt näytti kärry ohjautuvan suo-
raan. Vajaan 10 minuutin pyrähdykset, Fateev ja V-P melko 
tasaisesti maalissa, V-P mielestäni Fateevia nopeampana. Ja 
kyllä, tulokset kertoivat V-P:n olleen noin 20 sekuntia Fatee-
via nopeampi ja parantaen samalla omaa aikaansa minuutilla 
aamuun nähden. Koirista näki, että kovaa on tultu, mutta 
nopeasti ne palautuivatkin, sen verran lyhyt pyrähdys oli 
kyseessä. Koirien huollot rutiinilla kisapaikalla ja jaloittelut 
vielä leirintäalueen aitauksessa ennen niiden nukkumaan 
menoa. Me lähdimme vielä musher partyihin kellon kolku-
tellessa jo melkein puolta yötä. Ruokaa, juomaa ja seuruste-
lua, laulajatar viihdyttämässä, puheensorinaa pikkutunneilla. 
White Nights, Valkeat yöt, sen nimisen novellin Fjodor Dos-
tojevskikin taisi aikoinaan kirjoittaa. Pikkuruinen valaistu 
tsasouna loisti niemennokassa Suomenlahden aaltojen kohi-
nassa rannalla, kun menimme nukkumaan koirien jo tuhis-
tessa unten mailla. 

Pitkien yöunien jälkeen hidas aamiainen. Puolen päivän 
jälkeen palkintojen jaot ja kotimatkalle. Turhaan olimme 
huolissamme leimojen puuttumisesta papereista. Ketään ei 
Venäjän tullissa kiinnostanut koiramme. Suomen tullissa koi-
rien passit tarkistettiin ja koiraihmisen ollessa kyseessä kuun-
neltiin hänen muisteloitaan koiravaljakon kyydissä jossain 
päin Itä-Suomea.

White Nights kisaa voimme lämpimästi suositella 
kenelle tahansa, jolla on hitunen seikkailumieltä ja avoi-
muus uusille urille sekä ajatus: ”maassa maan tavalla”.  
Don’t hesitate to ask if questions… 

Palkintojen jako
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Syksyllä 2018 päätin uskaltaa sanoa sen ääneen; ”Haluan 
hypätä tuntemattomaan!”  Olin useaan otteeseen miet-
tinyt ja pähkäillyt haluani kehittää lajiamme ja viedä 
sen tietoisuutta maassamme eteenpäin, minulle sopi-
valla tavalla. Olin yhä uudelleen ja uudelleen pääty-
nyt Suomen Urheiluopiston nettisivuille katsasta-
maan kurssitarjontaa. Parina vuonna päivämäärät eivät 
olleet asettuneet suotuisasti kalenteriini, mutta NYT! 
Soitin liittomme puheenjohtaja Jukka- Pekka Ahoselle ja 
kerroin hänelle mietteeni. Ja kas miten se sattuikin. Aihe 
oli ollut muidenkin huulilla ja myöhemmin kävi myös liiton 
tekemästä kyselystä ilmi, että jäsenetkin kaipasivat valmen-
nustoimintaa.

Valjakkourheilun 
valmennuksen kehitystyö 

tietoista kuuluessani maajoukkueeseemme urheilijana. 
Sinällään valmennuksen viitekehys valjakkourheilussa on 
melkoisen ”puhdas taulu”. Toki aika, raha ja muutama muu-
kin seikka on yleisenä haasteena myös tässä prosessissa, 
mutta olen valmis ottamaan haastetta vastaan.

Kehitysprojekti ja sen eteneminen
Vuoden vaihteessa sain tiedon Suomen Urheiluopistolta tul-
leeni hyväksytyksi opiskelemaan Liikunnan ja valmennuk-
sen ammattitutkintoa, valmennuksen osaamisalaa. Aloitus 
oli vuoden alussa ja toivottavasti olen valmis ”ammattival-
mentaja” hetimmiten vuoden 2020 alussa. Osa opinnoissani 
tekemiäni projekteja suuntaan liiton käyttöön, kuten valmen-
nustyön kehitysprosessi, jonka aiheena on korkean paikan 
harjoittelu ja kisaaminen sekä sen vaikutukset urheilijaan. 
Lisäksi toki on minulla oltava valmennettavia, jotta voin näyt-
tää osaamistani toteen. Kutsun valmennusryhmääni ”valk-
kupilotiksi”. Urheilijat tähän on valikoituneet usean eri syyn 
takia, osa niistä ihan aikataulullisia. Valinnaiseksi kokonai-
suudeksi olen valinnut aikuisten valmentamisen, sillä jo käy-
tännön järjestelyt nuorten tai lasten kanssa työstämiseen olisi 
koitunut haasteeksi tässä kohtaa.

Valkkupilotissa minulla on valmennettavanani sulan-
maan lajien urheilijoita. Osa heistä jo hyvinkin koke-
neita ja osa varhaisemmassa vaiheessa urheilijan uraansa.  
Koirapyöräilyssä kunnostautunut Matti Laaksonen tuli 
hetimmiten alkumetreillä mieleeni, kun valmennettavia mie-
tin. Matti on helposti lähestyttävä ja ”hyvä tyyppi”. Maail-
man kärkeäkin jo kolkutellut Matti on hyvin kiinnostava val-
mennettava, sillä kehitysaskeleet ovat toivottavia, joskin vai-
keammin tehtäviä, kun urheilijan perustaso on jo näin hyvä. 
Ripsa Järvi ”löytyi” mukaan omimman lajini (neljän koiran 
valjakkoajo) tulosliuskalta, heti ”selkäni takaa”, jossa hän on 
kisannut lainakoirien kanssa. Ripsa on urheilullisen taus-
tansa vuoksi jo tottunut tekemään kehityksen eteen työtä, 
mutta suunta ja raamit on harjoittelusta toistaiseksi uupu-
neet. Ripsan tulevaisuuden toivelaji on Matin tapaan koira-
pyöräily ja erityisesti tavoitteenamme on kehittää teknisiä tai-
toja lajinvalintaa tukemaan. 

Loistavan työmotivaationsa takia mukaan pää-
dyin pyytämään Katri Piirilää, joka on Ripsan tavoin 
myös melko nuori lajimme parissa. Katrinkin suosik-
kilaji on koirapyöräily, mikä tuokin ryhmääni hyvin 
yhteen. Vaikka Katrin ”kisakaveri” (koira) ei olekaan 
vakiintunut, niin urheilijan kehittyminen ja kehittämi-
nen on siitä huolimatta tavoitteellista kohti päämäärää. 
Viimeisenä vaikkei vähäisimpänä esittelynsä saa Teemu 
Lojamo neljän koiran kärryajo tähtäimenään. Teemun tun-
nen urheilijoistani parhaiten jo kotiolojenkin takia. Omia 
haasteitaan luo ehdottomasti yhteinen arki, jonka ajankäy-

Harjoitusohjelman suunnittelu ja seuranta
TaustaaValtio myöntää urheiluliitoille muutamia erilai-
sia apurahoja ja tukia. Monessakin kohtaa juuri urheilulii-
ton yhdeksi tunnusmerkiksi nousee valmennus ja sen kes-
tävä kehitystyö. Toistaiseksi liitossamme on ollut hyvin 
lyhytaikaista ja/ tai lähinäköistä valmennuksen kehitystyötä.  
Oma urheilutaustani pohjaa jo lapsuuteen ja sieltä saa-
maani valmentautumiseen. Vielä teini- ikäisenä olin vah-
vasti muutamankin lajin kilpaurheilija. Elämääni tup-
sahti koirat alle parikymppisenä ja siitä asti on valjak-
kourheilu ollut sydämessäni. Viimeiset vuoden harras-
tus on ollut enemmän tulostavoitteellista ja päämäärä-

teksti ja kuvat:  Niina Forsblom
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tölliset haasteet tulee urheilijan eduksi ratkoa. Lupaan, ettei 
Teemun valinta ryhmääni ollut ”siitä mistä aita on matalin” 
vaan oikeastaan päinvastoin.

Kaikkien ensimmäinen tavoite on syksyn kisakaudessa. 
Kuitenkin yhteisprojektimme kestää 2020 sulanmaan arvo-
kisoihin asti, jonka jälkeen teemme ”välitilinpäätöstä” urhei-
lijoiden kanssa siitä, miten on mennyt? 😉 Tuohon asti haas-
tamme, harjoittelemme ja opimme toisiltamme ja toivot-
tavasti saavutamme kunkin yksilön, minut mukaan lukien, 
tavoitteet. Ryhmän ja päivityksiä heidän taipaleeltaan löydät 
instagramissa nimellä coaching_sleddogsport_fin.

”NICE TO KNOW”:
Nimi: Niina Forsblom
Seura: Kymen Vetokoiraseura, pj. (Kouvola)
Ikä: 34.v
Kotiolot: Puoliso, kohta viisi vuotias Miko- poika ja 
erinäinen määrä lyhytkarvaisia saksanseisojia. 
Harrastukset: Valjakkourheilu (erityisesti neljän koi-
ran valjakkoajo), tankotanssi, agility ja seisojien pie-
nimuotoinen kasvatustoiminta.
Ammatti: Koira- alan yrittäjä (kohta kymmenen 
vuotta) – Canin Care Kymen Koirauimala.

Toimintaa ja tavoitteita
Maaliskuun lopulla Valjakkourheilijoiden liiton hal-
litus perusti valmennustoimikunnan ja nimesi minut 
sen puheenjohtajaksi. Ensimmäiseksi tehtäväkseen toi-
mikunta on saanut erityisavustushakemuksen laatimi-
sen valmennustoiminnan käynnistämiseksi. Varovai-
nen toiveeni on alkuun saattaa toimintaa jo syksylle 2019. 
Myös yhtä varovaisesti toivon, että Suomen Urheiluopisto 
näkee minussa edelleen kehitettävää ensimmäisen askeleeni 
jälkeen ja pääsen jatkamaan opintojani organisaation kehit-
tämisen taidoilla Valmennuksen erikoisammattitutkinnon 
muodossa.

Henkilökohtaiset tavoitteeni valmentajana on lisätä liikun-
nallisuutta ja kiinnittää lajimme pariin. Toivon voivani tukea 
urheilijoideni autonomiaa, kyvykkyyttä ja kuuluvuuden tun-
netta humanistisen oppimistyylin avulla, jotta heidän har-
rastuksensa voisi jatkua mahdollisimman pitkään. Lapsia ja 
nuoria haluan ”kasvattaa” ja ohjata urheilijakeskeiseen val-
mentautumiseen vanhanaikaisen behavioristisen, valmen-

tajakeskeisen sijasta, jotta heidän kasvunsa ja kehityksensä 
parhaiten saavuttaisi heidän omat urheilulliset tähtäimensä, 
mutta myös jotta heistä kasvaisi monipuolisesti hyviä valin-
toja tekeviä aikuisia.
 
Kiinnostuitko?
Valmennustoimikunta ottaa mielellään vastaan kehityside-
oita ja näkemyksiä. Erityisesti sellaiset yhteydenotot ovat 
mieluisia, jossa myös Sinä olet valmis toimeen. Toivoisin seu-
rojen aktivoituvan miettimään olisiko heidän riveissään piile-
viä kykyjä ”seuravalmentamiseen”? Lähimpiä tavoitteitani on 
jalkauttaa valmennustietoa myös seuroille ja näin ollen laa-
jentaa verkostoa valmennuksen viitekehyksen alla. Yhteyden 
helpoiten saa sähköpostilla niina.forsblom@vul.fi
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L astenluokka ja Veteraaniluokka kisailtiin yksipäiväisinä 
lauantaina ja molemmissa luokissa oli hyvä määrä osal-
listujia. Innokkaita lapsia oli toistakymmentä! Hienoa, 

jos nämä kaikki jatkavat lajin parissa varttuessaankin. 
Veteraaniluokka järjestettiin matalan kynnyksen harraste-

luokkana johon sai osallistua 1-4 koiralla. 5 km mittaisen uran 
ajoi yhteensä 13 valjakkoa. Useimpien valjakoiden koirat olivat 

teksti:  Lauri Kivioja
kuvat:  Heli Haapatalo, Kaisa Lehto, Niina Forsblom

Sprinttiluokkien 
SM- ja Suomalaisen 
Siperianhuskyseuran 

mestaruuskilpailut 
Rautavaaran Metsäkartanolla 16-17.3.2019

aloittelevia junnuja, eläkeikää lähestyviä tai jo eläkkeellä ole-
via konkareita, loukkaantumisten vuoksi kisatiimin vauhdista 
pudonneita koiria tai vastaavia. Musherit mahtuivat samoihin 
raja-arvoihin. Oli upeaa päästä ajamaan kisatiimin ulkopuoliset 
koirat valvotulla kisauralla, hieno tilaisuus ottaa vanhoja koiria 
vielä kerran ”kisaamaan”, ensikertalaisia kokemaan kisatunnel-
maa jne.  Toivottavasti tämä luokka järjestetään jatkossakin.

Viikonlopun sääolosuhteet olivat kohtalaiset, lämpötila oli 
hieman plussan puolella, mutta siedettävissä määrin kuiten-
kin. Toki sitä aina toivoisi, että talvikisoissa olisi pakkasta, se 
kun jollain tavalla lajiin kuuluu, mutta säälle eivät (edes) järjes-
täjät voi mitään. Kisaurat olivat hyvät, kovan pohjan päälle oli 
sadellut muutama sentti lunta edellisinä päivinä, joten ei ollut 
pelkoa tassuvammoista eikä hankeen humpsahtamisesta. Vali-
tettavasti kisamatkat olivat lähes jokaisessa luokassa alle sään-
töjen määrittelemien minimatkojen, mutta toivottavasti sitten 
ensi kerralla päästään nauttimaan hyvästä urasta ja kauniista 
maisemista vähän pidemmän matkan verran.

Rautavaaralla kisailtiin maaliskuussa sprintti-
luokkien Suomen Mestaruuksista. Tarjolla oli 
SPU, SP8, SP6, SP4 ja SPj- luokat. SPU jäi  
lopulta valitettavasti järjestämättä osallistujien 
puutteen vuoksi. Edellä mainittujen SM-  
luokkien lisäksi viikonloppuna järjestettiin  
SP2- , juniori- , veteraani- ja lastenluokka. 

Jyri Pylvänäisen 8-valjakko. 
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Lauantaina keli oli asteen pari lämpimämpi kuin sunnun-
taina, ja taas sunnuntaina oli yön aikana satanut jokunen sentti 
lunta, joten olosuhteet molempina päivinä oli melko tasaiset.

Sitten niistä Suomen parhaista:
SP8- luokassa oli osallistujia yhteensä 8 kpl ja siellä mesta-
ruuteen koiransa tsemppasi Vesa-Pekka Lehtomäki. Luokan 
matka oli 2 x 15,8 km. 

SP6- luokassa kisaajia oli hieman enemmän, yhteensä 12 
kpl. Yleisessä luokassa 5 osallistujaa, joista nopeimmin radan 
urakoi läpi Riitta Kempe. RNB- luokan 7:stä valjakosta mes-
taruuteen ajoi Siperianhuskyillä Susanna Bürkland. Luokan 
matka oli 2 x 10,6 km

SP4- luokka oli taas suosituin, 18 kpl uralle startanneita, 
yleisessä luokassa 5, RNB- luokassa 13. Yleisen luokan voittoon 
ajoi komealla 32,63 km/h keskinopeudella Vesa-Pekka Jurve-
lin. RNB-luokan voittoon viiletti Siperianhuskyillä Susanna 
Bürkland. Matkana SP4 oli 2 x 7,7 km

SP4j- luokan osallistujamäärä ei riittänyt tällä kertaa SM-
arvoon, mutta siellä Siiri Kytölä ja Amanda Kreivi kisailivat kes-
kenään, Siirin viedessä tällä kertaa voiton.

SM-luokkien ulkopuolelta SP2- luokassa kisaili 4 valjakkoa, 
joista 5 kilometrin mittaisen uran vauhdikkaimmin läpi repi-
vät Sonja Purran siperianhuskyt. Junioriluokan (10-13 v) voi-
ton vei Henni Heiskanen. 

Kaiken kaikkiaan viikonloppu Metsäkartanolla oli jälleen 
kerran onnistunut. Tunnelma oli leppoisa ja puitteet hyvät. Jär-
jestelyt olivat onnistuneet, siitä kiitos järjestäjä-organisaatiolle, 
tuomareille ja erityisesti talkoolaisille! Tällaiset kisaviikonloput 
ovat loistava tilaisuus nähdä kavereita, tutustua ihmisiin lajin 
parissa ja uusien harrastajien päästä kyselemään ja vakoile-
maan kokeneiden kisailijoiden tekemisiä ja sitä kautta oppi-
maan uutta. Toivottavasti ensi vuonna saadaan paljon uutta 
porukkaa kisaurille!

Iloisia tyyppejä odottamassa omaa lähtövuoroaan.
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Anitta Pietarsaaren nelikko lähtötunnelmissa. 

Mikko Paajasen SP8 valjakko maalissa.

Lastenluokan iloiset osallistujat. 

Sampsa Mäki-Arvela kiitää kohti maalia. 



28

1/2019 1/2019

1. Kuka olet? 
Olen 16 vuotias vuonna 2002 syntynyt valjakkourheilija Sii-
linjärveltä.

2. Mistä valjakkourheiluharrastuksesi alkoi? 
Kiinnostuin valjakkourheilusta isäni kautta ja 14 vuo-
tiaana kilpailin ensimmäisen kerran canicrossissa. 
Olen koko ikäni ollut urheilullinen ja pitänyt koirista, 
joten tämä laji yhdistää täydellisesti nämä kaksi asiaa.  

3. Paljonko sinulla on ollut koiria / mitä koiria 
sinulla on ollut, entä mitä tällä hetkellä?
Perheelläni on ollut 2 hovawarttia, joiden kanssa olen treenan-
nut ja kilpaillut ensimmäiset vuodet. Vuonna 2015 meille tuli 
ensimmäinen lyhytkarvainen saksanseisoja, jonka kanssa olen 
kilpaillut nyt jo useamman vuoden. Vuonna 2016 sain ensim-
mäisen oman kisakoirani, lyhytkarvaisen saksanseisojan ja 
vuonna 2018 hankimme greysterin lauman vahvistukseksi.

Tässä kiertävässä haastattelussa jokainen 
haastateltava pääsee itse valitsemaan seuraa-
van haastateltavan ja kysymään häneltä jonkin 
valjakkourheiluaiheisen kysymyksen. Toimitus 
lähestyy seuraavaa haastateltavaa ennen seu-
raavan lehden julkaisemista. Mukana haastatte-
lussa ovat olleet: Tuomas Notko, Jade Halme, 
Tanja Ignatius, Kati Mansikkasalo-Jurvelin, Jon-
na Lipponen, Samuli Nissinen, Karoliina Ruip-
po ja Raine Niemi, Riku Setälä, Henna ja Jani 
Pöllänen, Anna-Mari ja Pekka Syrjänen, Kalevi 
Vainio, Riitta Kempe sekä Maija Nivala.

4. Mikä on suhteesi VUL:oon? 
Hyvä, olen edustanut vul:n maajoukkueessa kaksi kertaa.

5. Mitä valjakkourheilu sinulle merkitsee? 
Valjakkourheilu on minulle tärkeä harrastus ja lähellä sydäntä, 
kun se yhdistää itselleni kaksi tärkeää asiaa eli koirat ja urhei-
lun. 

6. Mitä lajeja/ millä tapaa olet valjakkourheilua 
harrastanut / missä luokissa olet kilpaillut? 
Olen kilpaillut valjakkourheilussa ihan ympäri Suomea ja ulko-
maillakin parissa maassa. Olin Norjassa kansainvälisellä lei-
rillä vuoden 2018 kesällä ja olen menossa uudestaan vuoden 
2019 kesäkuussa. Olen kilpaillut hiihdossa, canicrossissa sekä 
yhden koiran kärryluokassa. Olen kilpaillut junnuissa, mutta 
ensi vuonna siirryn aikuisiin.

Harrastajahaastattelussa 

ALIINA MÄKINEN
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7. Minkälaisia haasteita olet kohdannut 
valjakkourheilussa/harrastamisessa? 
Harrastamista haittaa ajan puute, kun pitäisi treenata itse, tree-
nata koirat ja opiskella.

8. Millaisia odotuksia sinulla on tulevalle 
kaudelle? 
Tulevalla kaudella toivon pääseväni kilpailemaan Suomessa ja 
MM-kisoissa. Toivon, että kaikki kisat menevät hyvin ja pääsen 
tavoitteisiini, sekä toivon että minä ja koirat pysymme terveinä.

9. Millaisia tulevaisuuden suunnitelmia sinulla 
on valjakkourheilussa pitkällä tähtäimellä? 
Pärjätä mahdollisimman hyvin aikuisten sarjassa ja edustaa 
maajoukkuetta tulevinakin vuosina.

10. Kenestä haluaisit kuulla seuraavaksi, ja 
mitä erityistä haluaisit häneltä kysyä?
Haluaisin kuulla Henna Lapista.
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Suomesta kilpailuihin lähti vain perhe Bürkland eli team 
Lumikiisan: 13 koiraa, allekirjoittanut, Erkki ja lapset 
Peetu ja Miisa. Matkustimme kotoa Haidmühleen 2.5 

vuorokautta ja saman verran takaisin. Perillä vietimme 6 päi-
vää. 

WSA:n arvokilpailut ovat aina kolmipäiväiset. Luokkina oli 
keskipitkä ja sprintit. Kisoissa on ajoluokat sekä hiihtoluokat, 
kummatkin MD:llä ja sprintissä. Kukin hiihtoluokka on ajo-
luokkien ohella kolmepäiväinen. Yksipäiväisiä luokkia ei ole. 
Kilpailut kestävät neljä päivää eli MD-luokat starttaavat jo tors-
taina ja lopettavat urakkansa lauantaina. Sprinttiluokat alkavat 
perjantaina ja lopettavat sunnuntaina.

Olimme valinneet kilpailuluokiksi SP2, SP4 ja kahden koi-
ran hiihdon. Tavoitteeksi asetettiin yksi mitali. Keski-Euroopan 
kilpailut ovat haasteellisia siperianhuskyjen kanssa koska koi-
rat ovat turkikkaita ja tottuneet juoksemaan kylmässä. Keski-
Euroopassa on huomattavasti lämpimämpää ja kilpailut käy-
dään aina korkealla vuoristossa. Kilpailuolosuhteet ovat siis 
huomattavasti erilaiset mihin koirat ovat treeneissä tottuneet. 
Urat ovat aina todella mäkisiä, joten siltäkin osin erilaisia kuin 
omat treenimaastot. Kilpailut tarjoavat hyvän mahdollisuuden 
testata koiria erilaisissa oloissa kuin mitä Suomen kisat tarjo-
avat.

Meidän reissu alkoi iloisissa merkeissä. Mutta perille Haid-
mühleen päästyämme hymy hyytyi kun sairastuin kovaan kuu-
meeseen ja flunssaan. Pian myös Erkki ja Peetu sairastuivat. 
Miisa ja koirat säästyivät sairastumiselta. Suomalaisella sisulla 
selvisimme pitkistä ja rankoista kisapäivistä. Olisi tärkeää pys-
tyä auttamaan koiria mahdollisimman paljon luokissa, joissa 
kilpailimme. Oma terveys menee kuitenkin kilpailumenestyk-
sen edelle, joten Erkki päätti keskeyttää hiihdon ekan päivän 
jälkeen. Ja minä päätin etten auta koiria paitsi ihan jyrkim-
missä ylämäissä. Ensimmäisen kisapäivän jälkeen olin SP2-
luokassa yhdestoista. Tein kuitenkin huiman nousun kah-
tena seuraavana kisapäivänä ja onnistuin nousemaan prons-

WSA:n MM-kilpailut 
Saksassa 21-24.2.2019

World Sleddog Association järjesti rekisteröi-
tyjen arktisten rekikoirien MM-kilpailut Saksan 
Haidmühlessa helmikuussa. Kilpailut olivat tä-
näkin vuonna suuret ja kovatasoiset. Osallistujia 
oli 20 eri maasta yli 200 kpl. Haidmühle on pie-
ni vuoristokylä kolmen maan, Saksan, Tsekin ja 
Itävallan, rajalla. Paikallinen rekikoiraseura  
ylläpitää siellä treeniuria ja järjestää vuosittain  
kilpailut. Kisaorganisaatio osaa siis asiansa ja 
urat ovat kilpailemiseen sopivat.

sille. Vikana kisapäivänä päätin auttaa koiria niin paljon kuin 
terveenä auttaisin. Onnistuimme koirien kanssa ajamaan luo-
kan ylivoimaisesti kaikkien päivien nopeimman ajan. Maalissa 
yskin veren maku suussa silmissä sumentuen ja olin tyytyväi-
nen kun en kahtena ekana kisapäivänä ollut auttanut koiria. 
Nyt selvisin ilman jälkitauteja kun pidin urheilun minimissä. 
Neljän koiran luokassa sijoitus oli 8/40. 

Olimme iloisia kun sairastumisesta huolimatta saavutimme 
tavoitteen eli mitalin. Vuoden takainen MM-kulta vaihtui 
pronssiin mutta nyt olimme tyytyväisiä siihen. Ensi vuonna Itä-
vallassa MM-kisoissa uusi yritys kirkastaa mitali. Mieltä läm-
mitti myös kun koirat säilyivät terveinä. Isoissa kisoissa on aina 
riski saada tauteja kotiinviemisiksi.

Tunnelma kilpailuissa oli hieno. Katsojia oli yli 10 000 kpl. 
Kisoihin pitää ostaa pääsylippu, täällä aikuisen lipun hinta oli 
7 € ja lasten lippu oli 5 €. Keski-Euroopassa valjakkoajo kiin-
nostaa yleisöä ihan eri tavalla kuin Suomessa. Kuvaajia oli uran 
varressa kymmeniä ellei jopa satoja. Katsojat kiertelevät vari-
kolla katselemassa koiria ja mushereita askareissaan. Tulevat 
juttelemaan ja kyselemään. Koirat nauttivat katsojien rapsutte-
luista ja ihailuista. Televisiokamerat kuvaavat kisoja ja toimit-
tajat kiertelevät haastattelemassa kilpailijoita.  On aina hieno 
tunne startata kun tuhannet ihmiset taputtavat ja kannustavat 
uran varrella, ilmassa on suuren urheilujuhlan tuntua. 

teksti:  Susanna Bürkland

kuvat:  Evgeniya Mitrofanova
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U usi kilpailukausi alkaa taas kohta. Jokaisen kilpailijan 
tulee muistaa huolehtia itsestään ja valjakkourheilussa 
myös koiristaan niin, että toimitaan antidoping sää-

dösten mukaisesti. 
Kilpailulisenssiä lunastaessaan jokainen sitoutuu antido-

ping säännöstöön. Sinun tulee tarkistaa aina ennen lääkityk-
sen aloittamista, onko ko. lääke kielletty vai sallittu urheilussa. 
SUEK:n sivuilla on ajantasainen KAMU-lääkehaku. 

Mikäli lääkitys on urheilussa kielletty eikä ole soveltuvaa 
vaihtoehtoista (sallittua) lääkettä valittavana, tutustu TUE – 
Erivapaus ohjeeseen. SUEK:n sivuilla on Erkka - erivapauskone
https://www.suek.fi/erkka-erivapauskone
laji: lajiani ei löydy listasta (tähän ryhmään kuuluu valjakkour-
heilu kansallisesti) antaa vastaukseksi seuraavaa: 

Kansainvälisen tason urheilijoiden ja kansainvälisiin 
urheilutapahtumiin osallistuvien urheilijoiden on selvi-
tettävä erivapauteen liittyvät menettelyt kansalliselta tai kan-
sainväliseltä lajiliitoltaan. Erivapautta koskevat hakemukset on 
urheilijan toimitettava tarvittaessa etukäteen kansainväliselle 
lajiliito IFSS (englanniksi täytettyinä ja kansainvälisen lajilii-
ton lomakkeella). Urheilijan tulee toimittaa kopio kansainväli-
sen lajiliiton erivapauspäätöksestä tiedoksi SUEKille.  Lomake 
TUE:n hakuun löytyvät IFSS:n nettisivuilta dokumenttiarkis-
tosta.

Kansallisen tason urheilijat 
SUEK ei ole määrittänyt tasoa lajillesi. Tasomäärittelyn ulko-
puolella olevien urheilijoiden kohdalla SUEK tarkistaa jälkikä-
teen (mahdollisen dopingtestin jälkeen), että kiellettyjen ainei-
den ja menetelmien luettelossa olevien aineiden käytölle on lää-
ketieteellinen peruste. Tällöin SUEK pyytää urheilijaa toimitta-
maan tarvittavat todistukset ja selvitykset jälkikäteen.

Tämä tarkoittaa, että sinulla pitää olla olemassa dokumentit 
lääkityksen lääketieteelliseksi perusteeksi WADA/ SUEK ohjei-
den mukaan. 

WADA on julkaissut internetsivuillaan tarkemmat ohjeis-
tukset näiden ehtojen soveltamisesta tiettyihin sairaustiloihin 
liittyviä erivapauspäätöksiä tehtäessä eli WADAn Lääketieteel-
liset perusteet erivapauksien myöntämiselle (Medical Informa-
tion to Support the Decisions of Tuecs).

Sinulla tulee olla esittää: diagnoosin vahvistavat lääkärin-
todistukset, joista käyvät ilmi koko sairaushistoria sekä tulok-
set ja kuvat kaikista asiaan liittyen tehdyistä lääketieteellisistä 
tutkimuksista. Lääkärintodistuksissa on myös oltava pätevät 
lääketieteelliset perusteet sille, miksi hoidoksi vaaditaan juuri 
kyseinen urheilussa kielletty lääke tai menetelmä eikä sitä ole 
mahdollista korvata muilla, urheilussa sallituilla hoitomuo-
doilla.
Sairauskohtaisesti löytyy tietoa täältä: 
https://www.wada-ama.org/en/what-we-do/science-
medical/therapeutic-use-exemptions

Varaudu siihen, että sinulla on itselläsi ohjeessa vaaditut 
dokumentit.

Antidoping säännöstä koskee myös koiria. Aina koiraa lää-
kittäessä tulee pyytää hoitavaa eläinlääkäriä määrittelemään 
ajankohta, milloin lääke on poistunut koiran elimistöstä. Mikä 
on siis varoaika ennen kuin koira voi osallistua kilpailuun. Suu-
rin osa eläinlääkäreistä tuntee Suomen kennelliiton antidoping 
säännöt ja SKL:n julkaisemat ohjeelliset varoajat. WADA:n 
antidoping sääntö eroaa Suomen kennelliiton antidopingsään-
nöstä ja WADA:n sääntö on tiukempi. VUL:n alaisissa kilpai-
luissa noudatetaan kansainvälisen lajiliiton IFSS:n ja WADA:n 
hyväksymää antidopingsääntöä.

 Lisätietoja löytyy VUL:n nettisivuilta. Kannattaa myös 
tutustua Suomen Valjakkourheilijoiden liiton antidoping ohjel-
maan ja Suomen Valjakkourheilijoiden liiton koirien antido-
pingohjelmaan. 

teksti:  Aija Mäkiaho, ADO

Aina ajankohtaista 
antidoping asiaa
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tapahtumakalenteri syksy 2019

21. ja 22.9.2019 	 SiSuVa:n leirit Räyskälässä

21.9.2019 	 RoiCross, Pöyliövaara, Rovaniemi, RPKK

28.9.2019 	 JanakkalaCross, Janakkala, HSV

5.10.2019	 LiepeenCross, Neste rallin maalihyppyri, K-SPKY

12. – 13.10.2019 	 Jämi-SM, Jämijärvi, L-SVU

26. – 27.10.2019 	 ALMA Off Snow, Mikkeli, ALMA

2. – 3.11.2019 	 Jämi-MD, Jämijärvi, L-SVU
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5.10.2019 LiepeenCross, Neste rallin 
maalihyppyri, K-SPKY

Tuomari: Timo Mäkiaho Kilpailupäällikkö: Harri Laurila 0400 777461 
Järjestelyssä mukana: Mira Kaikkonen 040 7279674 
Aikataulu: kanslia aukeaa klo 8:30, rataselostus klo 10:00, ensimmäinen startti klo 11:01 
 
Matkat ja luokat: Kaikki kärryluokat, pyöräluokat ja juoksuluokat (ei viestiä). Matkat 3km ja 
5km riippuen luokasta. 
 
Ilmoittautumiset: Jenni Edelmann, 044 5616621 jenni.edelmann@gmail.com, 29.9 mennessä 
Maksutiedot: FI89 5290 8140 0101 42 Viite:77800, kilpasarjat 25€, harrastussarjat 10€

Muuta: Harrastussarjojen palkinnot arvotaan. Kilpareitti kulkee kiemurrellen enduro- ja motocross-radan 
sekä Ruuhimäki circuit karting -radan läheisyydessä, maali on sama kuin Neste Rallyn hyppyrimaali. Toimisto 
jossa kokoonnutaan aamulla on Laukaan matkailukeskus osoitteessa Ruuhimäentie 1, 41400 Lievestuore. 
Kilpailupaikalla paljon parkkitilaa. Kilpailupaikalla 
ulkohuussi. Sisätilat löytyy toimistolta.

Facebook sivut: https://www.facebook.com/events/386738435280489/

Navigaattori osoite: Ajoneuvontie 39 41400 Lievestuore

Janakkala Cross lauantaina 28.09.2019 
Janakkalan Konttilassa 

Kilpailuluokat:
DCM/DCW (5 km) 
DCM/DCW (Juniorit) & DCM/DCW (Veteraanit) (3-5 km) 
DBM/DBW (5 km) DR4 (5 km) 
DS1 (5 km) DS2 (5 km) 
Harr. sarja DS max. 3 koiraa (3 km) 
Harr. sarja DS1 (3 km) 
Harr. sarja DS2 (3-5 km) 
Harr. sarja DB (3-5 km) 
Harr. sarja CC (3 km) 

Kärryluokissa jokaisella osallistujalla oltava oma kärry; luokkia voidaan yhdistää,  
mikäli ilmoittautuneita on vähemmän kuin 5. 

Kärry- ja pyöräluokat 25 €. Juoksu-, juniori- ja harrastusluokat 15 € - ilman lisenssiä kilpailevat +10 € (juoksu- 
ja harrastusluokissa). 

Tiliyhteys FI70 5680 7540 024743. Ilmoittautumiset maksukuitin kera sähköpostitse koirajuoksu@gmail.com 

Viimeinen ilmoittautumispäivä 24.9.2019 

Epäviralliset sprinttisarjat (osm. 7 €, ilmoittautuminen myös paikanpäällä klo 10:00 mennessä)  
Yleinen (1,2 km), Lapset (1,2 km) ja Vet yli 55-v (1,2 km) 

Ajo-ohjeet toimitetaan ilmoittautuneille sähköpostitse ilmoittautumisajan päätyttyä. Toimisto aukeaa 
28.09.2019 klo 08:30, rataselostus ja säännöt klo 10:00, ensimmäinen lähtö klo 11:00
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26. – 27.10.2019 ALMA Off Snow, 
Mikkeli, ALMA

Paikka: Karkialampi, Mikkeli  Aika: 26. - 27.10.2019 
Tuomari: Kari Tolkkila  Kilpailupäällikkö: Sami Puonti 
Säännöt: IFSS/VUL

Luokat: 
DR4 2x7km, DR6 2x7km, DS1 2x5km, DS2 2x5km, DR4J 2x5km, DS1J 2x3km, DS1H 3km, DS2H 3km 
epävirallinen luokka: Virkakoiraluokka DC 3km  
Lasten luokat:  DCMY/DCWY 1km  
Pikkulasten juoksuluokka noin 100m (ilmainen, ilmoittautuminen paikan päällä) 
 
Osallistumismaksut: Kansalliset luokat: 25 €, Harrasteluokat: 20 €, Virkakoiraluokka: 10 €, DCMY/DCWY 5 
€REK-koe luokissa DR4 ja DR6 
Koemaksu 30,- / valjakko sisältäen kilpailumaksun 
Kilpailun ulkopuolella kokeeseen osallistuvan maksu 60,- / valjakko 
Järjestävän seuran (ALMA) jäsenille alennus 5 € / luokka 
 
Tilille: FI55 5282 0120 1560 03, OKOYFIHH  Saaja: Alaskanmalamuuttiyhdistys ry 
Viite: 4051 
 
Kilpailuiden yhteydessä ajetaan Alaskanmalamuuttiyhdistyksen sulanmaan mestaruuksista ja luokissa DS1, 
DS2, DR4 ja DR6 palkitaan erikseen parhaat malamuuttivaljakot, mikäli niihin osallistuu vähintään 3 valjakkoa 
/ luokka.

Ilmoittautumiset kilpailuun 15.10 mennessä: 
Anne Korhonen, puheenjohtaja (at) alaskanmalamuutti.net, puh: 050-3799631 
 
Ilmoittautumisen yhteydessä toimitettava sirulista sekä kopio maksukuitista. Vain maksetut ilmoittautumiset 
hyväksytään. 
Ilmoittautumiset REK-kokeeseen 1.9 - 8.10.2019: koetoimitsija Leena Heikkilä, heikkila.leena (at)outlook.com 
 
Muuta:  
Mikäli kilpailuluokassa on vähemmän kuin 5 osallistujaa, luokkia voidaan yhdistää. Jokaisella kilpailijalla on 
oltava käytössään oma kärry, tms. Lähtöjärjestystä ei tulla muuttelemaan yhteisten kärryjen takia. Järjestäjä 
pyrkii huomioimaan kilpailun aikatauluja laatiessaan useampaan luokkaan osallistuvat kilpailijat, mutta kilpailija 
on itse vastuussa siitä, monessako luokassa voi kilpailla annettujen aikataulujen puitteissa. 
Kilpailijalla on oltava lisenssi tai vakuutus. Harrasteluokkiin mahdollista osallistua ilman lisenssiä, 
kilpailunjärjestäjän hankkimalla kilpailukohtaisella vakuutuksella. Järjestäjä hankkii vakuutuksen etukäteen, 
hinta kilpailijalle 10 €. 

Järjestäjä pidättää oikeuden muutoksiin. 
 
Majoitus: 
Kilpailupaikan vieressä Army Hostel (www.armyhostel.fi)
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Kati Mansikkasalo-Jurvelin

LUOKAT JA NIIDEN LYHENTEET KILPAILUISSA
HIIHTO
SM1 / SW1		 Yhden koiran koirahiihto miehet / naiset
SM2 / SW2		 Kahden koiran koirahiihto miehet / naiset
SMJ / SWJ		 Koirahiihto nuoret miehet / naiset
PM1 / PW1		 Pulkkahiihto miehet / naiset
PMJ / PWJ		 Pulkkahiihto nuoret miehet / naiset
MC / WC		 Yhdistetty miehet / naiset
MCJ / WCJ		 Yhdistetty nuoret miehet / naiset

VALJAKKOAJO
Sp4	 	 Neljän koiran luokka sprintti
Sp4J		 Neljän koiran luokka sprintti nuoret
Sp6		  Kuuden koiran luokka sprintti
Sp8		  Kahdeksan koiran luokka sprintti
Spu		  Avoimen luokan sprintti
MD4		 Neljän koiran luokka keskipitkä matka
MD6		 Kuuden koiran luokka keskipitkä matka
MD8		 Kahdeksan koiran luokka keskipitkä matka
MDU		 Avoimen luokan keskipitkä matka
LD6		  Kuuden koiran luokka pitkä matka
LD8		  Kahdeksan koiran luokka pitkä matka
LDU		  Avoimen luokan pitkä matka

SULANMAAN LAJIT
DS1		  Yhden koiran kärryajo
DS1J	 Yhden koiran kärryajo nuoret
DS2		  Kahden koiran kärryajo
DS2J	 Kahden koiran kärryajo nuoret
DR4		  Neljän koiran kärryajo
DR6		  Kuuden koiran kärryajo
DR8		  Kahdeksan koiran kärryajo
DBM /DBW	 Koirapyöräily miehet / naiset
DBMJ / DBWJ	 Koirapyöräily nuoret miehet /naiset
DCM / DCV	 Koirajuoksu miehet / naiset
DCMJ / DCVJ	 Koirajuoksu nuoret miehet /naiset
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tulospörssi
UKKOHALLA-PALJAKKA AJOT, 11. – 13.1.2019,
PUOLANKA, AVEK

MD12 72 km + 2 x 36 km
Kilpailija, seura, rotu		
	 1. kierros 2. kierros 3. kierros, Aika, km/h
1. Zopf Erika, CE, x		
	 4:38:52, 1:54:09, 1:54:14, 8:27:15, 17,03
Koirat: Baunce, Galoof, Fridge,Gigalo, Duck, Mohawk, Braid, 
Nekk, Bandana, River, Narly
2. Estamo Miro, CE, x		
	 4:53:33, 1:57:39, 2:05:35, 8:56:47, 16,10
Koirat: Dan, Swimmer, Creek, Fia, Hogan, Timon, Savage, 
Simba, Conan, Ridler, Speja, (Wille)
3. Juhala Maria, P-LVU, ah		
	 4:43:10, 2:14:32, 2:19:00, 9:16:42, 15,52
Koirat: Brenda, Saga, Tikku, Bunny, Jönssi, Borgir, Svein, Dude, 
Nico,Brutus
4. Kaltti Ossi, P-LVU, ah		
	 5:00:01, 2:20:39, 2:27:03, 9:47:43, 14,70
Koirat: Lulu, Harpies, Jörö, Bollo, Pixie, Linda, Arctic, Stalker, 
Honey, (Barbara, Lucifer, Eilat)
5. Vesterinen Marko, AVEK, am		
	 7:02:24, 3:09:25, 3:30:32, 13:42:21, 10,51
Koirat: Utamuutin Q’stock Freya, Utamuutin Q’stock Askr, 
Jiepeer’s Sitqua, Noatak’s Hurricane Kanuti Du Tumi, Neatut 
R-tic Yukon, Utamuutin Bakar De La Luna, Noatak’s Moonrun-
ner Chevy Du Frosti, Quinault’s Hrolf Of Rognvald, Utamuutin 
Stardust Leonis, Utamuutin Stardust Capella, Utamuutin Stardust 
Bellatrix

MD8 2 X 36 km
Kilpailija, seura, rotu	 1. kierros 2. kierros, Aika, km/h
1. Pietikäinen Jussi, SHS, sh		
	 1:49:51, 2:14:44, 4:04:35 REK1
Koirat: Arctic Soul Icesmile, Icesmile’s Atka, Icesmile’s Desna, 
Icesmile’s Irniq, Icesmile’s Nilak, Iceskmile’s Qamut, Icesmile’s 
Qimmiq, Icesmile’s Unnuk
2. Piilola Tero, SHS, sh	 1:57:05, 2:15:02, 4:12:07, REK1
Koirat: Gustav, Icesmile’s Iluq, Icesmile’s Karpok, Icesmile’s 
Malina, Icesmile’s Sedna, Icesmile’s Sura, Icesmile’s Ulva, 
Janutak Braveheart
3. Henttinen Jonna, KSPK, sh		
	 1:57:51, 2:29:42, 4:27:33, REK2
Koirat:Kefeus Dimmur, Kefeus Dreymir, Kefeus Ink, Kefeus 
Krum’s Fantom, Kefeus Noaidi, Lumikirsun C’moon Myy, Nort-
hern Traveller’s MK Elukka, Northern Traveller’s MK Ernesti
4. Lehto Kaisa, KSPK, sh		
	 1:58:14, 2:29:25, 4:27:39, REK2
Koirat: Framgang Isbjörn, Framgang Po, Kefeus, Ithil, Kefeus 
King’s Dublon, Kefeus Unia Kamen, Lumikiisan Gamma Giia, 
Soul’n Mate Jazz, Soul’n Mate Reggae
5. Venäläinen Janne, AVEK, sh		
	 2:00:54, 2:28:45, 4:29:39, REK2
Koirat: Amysah Amur, Amysah Indi, Amysah Krampus, Amysah 
Mayra, Amusah Tobol, Amysah Zto Za Zort, Tuktun Elvyra, 
Uumen Didi
6. Aaltonen Tuomo, CE, sh+x		
	 2:03:11, 2:26:38, 4:29:49
Koirat: Sainen Kuttura, Lumo Nils, Sainen Kevo, Doris, Kaw-Liga 
Levi, Luigi
7. Ojatalo Toni, TULVA, x		
	 2:09:43, 2:41:23, 4:51:06
Koirat: Sunna, Yazza, Madonna, Heidi, Sana, Lucy, Uuno, Uve
8. Pulkkinen Heidi, UVU, sh		
	 2:18:35, 2:50:10, 5:08:45, REK3
Koirat: Amysah Bezymianny, Amysah Creepy Crawler, Amysah 
Ivan Groznyi, Amysah Izabella, Amysah Kolnas Milkou, Amysah 
Scheveluch, Amysah Thera, Amysah Venomous Vincent
9. Miettinen Toni, SHS, sh		
	 2:40:06, 3:17:33, 5:57:39, REK0
Belukha Iron Will, Demidoff Talent Scout, Demidoff Yammi 
Cupcake, Heart Kingdon’s Ace Of Monstropolis, Lumikirsun 
Brage, Volozar’s Whatever You Want, (Wolfinity’s Bakunawa Fuji, 
Wolfinity’s Charizad)

MD4 2 x 29 km
Kilpailija, seura, rotu	 1. kierros 2. kierros, Aika, km/h
1. Kallio Joonas, SHS, sh+ah		
	 1:30:42, 1:39:23, 3:10:05, 18,31
Koirat: Kefeus King’s Daler, Demon, Timanttihangen Näsä, Uuttu

2. Kääriäinen Laura, SHS, sh		
	 1:40:03, 1:53:28, 3:33:31, 16,30, REK1
Koirat: Jääkauden Jita, Jääkauden Jugi, Jääkauden Jymy, Silent 
Creek Sandra
3. Paukkuri Sini, KVKS, sh		
	 1:45:03, 1:59:23, 3:44:26, 15,51, REK1
Koirat: Hallakairan Johtaja Kuosmanen, Hallakairan Johtaja 
Kokkonen, Hallakairan Johtaja Korhonen, Snow Straded Surprise 
Laetitia
4. Honkanen Sini, SHS, sh		
	 1:46:17, 2:02:45, 3:49:02, 15,19, REK1
Koirat: Jakarannan Darya, Jakarannan Paavo, Kefeus Finka Irbis, 
Maglelin Damek
5. Saastamoinen Ville, SHS, sh		
	 1:52:43, 2:06:38, 3:59:21, 14,54, REK2
Koirat: Jennin Lauman Jäämies, Jääkauden Jasso, Jääkauden 
Jeti, Jääkauden Vihma
6. Rautiainen Timo, SHS, sh		
	 1:54:31, 2:05:03, 3:59:34, 14,53, REK2
Koirat: Arctic Soul Haades, Lumikiisan Ceet Kiana, Lumikiisan 
Ihana Jiina, Varjovuoren Apache
7. Uusi-Illikainen Heikki, SHS, sh		
	 2:03:53, 2:03:37, 4:07:30, 14,06, REK2
Koirat: Maglelin Eryx, Small Detail’s Tir, Wintry Anabasis, Hidden 
Trail Noah
8. Jousjärvi Kaisu, SHS, sh		
	 2:01:01, 2:25:31, 4:26:32, 13,06, REK3
Koirat: Hunni, Hyrrä, Vetoava Eana, Vetoava Frigga
9. Puustinen Kirsi, L-SVU, am		
	 2:22:50, 2:36:12, 4:59:02, 11,64, REK1
Koirat. Tiguaq’s Pok Elen, Tiguaq’s Pok Mike, Tiguaq’s Pok 
Xáana, (Tiguaq’s Mai Nippi)
10. Heinonen Sami, ALMA, am		
	 2:26:37, 2:46:47, 5:13:24, 11,10, REK1
Koirat: Icy Star’s Simply Impressive, Icy Star’s Son Of Anarchy, 
Icy Star’s Wild Beauty On Fire, Icy Star’s Wild Child on Fire
11. Härkönen Janne, ALMA, am		
	 2:34:41, 2:38:50, 5:13:31, 11,10, REK1
Koirat: School Wolf’s Bigdy, Shool Wolf’s Honiahaka, School 
Wolf’s RiffRaff, Tiguaq’s Pok Dine
12. Leppänen Jarmo, ALMA, am		
	 2:32:39, 2:45:09, 5:17:48, 10,95, REK1
Koirat: Icy star’s Bring It On, Icy Star’s Need No Speed Limit, Icy 
star’s Ninety-Nine Problems, Icy Star’s Right Excuse
13. Karjalainen Maija, ALMA, am		
	 2:50:29, 3:01:04, 5:51:33, 9,90, REK2
Koirat: Nöhverön Milo-Manon, Nöhverön Mona-Nore, Wayok Tark 
Anernerk (Wayok Beluga, Anguyok)
14. Pulkkanen Petra, AVEK, am		
	 2:57:45, 2:59:05, 5:56:50, 9,75, REK2
Koirat: Ataciara Katto-Kassinen, Bearvvis Nuna Naglipok, 
Wanuskan Dream To Love
15. Hacklin Ilpo, ALMA, am		
	 2:56:33, 3:23:40, 6:20:13, 9,15, REK3
Koirat: Arctic Royal’s Ebony, Neatut Ubuktuk Minuk, Nuurvikin 
Arcticroyal Of Totem
16. Korhonen Anne, AVEK, am		
	 3:05:29, 3:42:31, 6:48:00, 8,53, REK0
Koirat: Neatut Nagga Naglikkun, Neatut R-tic Kwetluk, Neatut 
Ubuqtuq Netserk, (Neatut Nirknark I’Maitsiak)
17. Saapunki Reima, OPKY, am		
	 3:05:21, DNS, DNF, REK-
Koirat: Hauenkuonon Fàmolaš Fievru, Nuurvikin Magic Seita Of 
Totem, Wayok Beluga Adlartok
18. Väänänen Kaarlo, AVEK, am		
	 3:24:27, DNS, DNF, REK-
Koirat: Mukluk Kuurainen Saana, Musikaalin Talvihangen Timant-
ti, Utamuutin Q’stock Odin.

Hiihtoluokka 29 km
Kilpailija, seura, rotu	 Aika, km/h
1. Kaisa-A Lehto, KSPK, kkss	 1:45:57, 16,42
Koirat: Rolle, Hirmu
2. Heiskanen Raisa, UVU, sh	 1:53:10 15,38
Koirat: Lakka, Liinukka
3. Kivilahti Tarmo, AVEK, am	 2:47:13, 10,41
Koirat: Hauenkuonon Kubistar
4. Salonen Leena, ALMA, am	 2:55:35, 9,91
Koirat: Salomaan Homer Town

Fatbike-luokka 29 km
Kilpailija, seura, rotu	 Aika, km/h
1. Mäkimaa Anne, KVKS, sh	 2:20:02, 12,43
Koirat: Kuureen Million Dollar Smile, Snow Stranded Strong 
Kronos
2. Tamminen Janne, AVEK, am+gr	 2:23:49, 12,10
Salomaan Atertak, Zilveren’s Antarctica Diamond
3. Mikkonen Jouko, AVEK, am	 2:31:33, 11,48
Koirat: Tsaani Hey Tipviqut, Tsaani C’enyu Assinkangitok
4. Jäntti Outi, AVEK, am	 3:42:03, 7,84
Koirat: Karusaare Tundra

Harrasteluokka 29 km
Kilpailija, seura, rotu	 Aika, km/h
1. Andrejev Petra, ALMA, am	 3:28:25, 8,35
Koirat: Icy Star’s Bullets Ricochet, Icy Star’s Renegade Ranger
2. Vuorela Jasmine, ALMA, am	 3:29:22, 8,31
Koirat: Icy Star’s Sparkling Diamond, Icy Star’s Butterfly Effect, 
Icy Star’s Bullet Proof

OUKUN YHDISTETTY & WORLD CUP, 12.1.2019, 
ROVANIEMI, RPKK

CW & M A, World cup 
Kilpailija, rotu, koira, seura	 Kierrosaika, Aika, Ero
1. Vesa-Pekka Jurvelin, x Superman, RPKK	 12:35, 24:45
2. Kati Mansikkasalo-Jurvelin, lkss Julusssas LMZ Batman, 
RPKK	 12:53, 25:01, 00:16
3. Matti Laaksonen, x Riemu, UVU	 12:56, 25:25, 00:40
4. Maija Nivala, lkss Sokka, RPKK	 13:13, 25:26, 00:41
5. Martin Norberg, lkss Zture, Bodens Draghund IF		
	 13:36, 26:59, 02:14
6. Tommy Lagerholm, lkss Zelman-Aminoirs, Malmältens 
draghundklubb	 13:58, 27:51, 03:06
7. Tuukka Turkka, lkss Biitti, KVKS	 16:07, 29:27, 04:42
8. Arto Huhtinen, lkss Poikki’s Spica, Malmältens draghundklubb	
15:54, 30:41, 05:56

CW B
Kilpailija, rotu, koira, seura	 Kierrosaika, Aika, Ero
1. Jutta Turkka, lbn Vire, KVKS	 16:02, 31:00

Harrastussarja 5,5 km
Kilpailija, rotu, koira, seura	 Aika, Ero
1. Arttu Ålander, lkss Riia	 11:02, -
2. Krista Berg, lkss Timmron, OPKY	 11:25, 0:23
3. Saara Loukkola, lkss Britt, OPKY	 11:56, 0:54
4. Marika Tiiperi, lkss Mio, RPKK	 12:26, 1:24
5. Markku Haliseva, dn Inga, RPKK	 12:28, 1:26
6. Noora Holmström, lkss Ciri Cirin Adam, K-SPKY	 12:38, 1:36
7. Anu Mäkinen, kn Northborn Summer Love, RPKK		
	 16:34, 5:32

Harrastussarja 11 km
Kilpailija, rotu, koira, seura	 Kierrosaika, Aika, Ero
1. Maija Nivala, x Sera, RPKK	 10:53, 22:21
2. Vesa-Pekka Jurvelin, x Robin, RPKK	 10:46, 22:35, 00:14
3. Jorma Sääskilahti, lkss Ghost, RPKK	 11:27 24:31 02:10
4. Marika Tiiperi, lkss Luke, RPKK	 12:29 25:50 03:29
5. Anu Mäkinen ssu Saturain Superman, RPKK		
	 12:43 26:52 04:31

Lastensarja
Kilpailija, rotu, koira, tyyli 	 Aika
1. Justus Laaksonen, d Zara, hiihto	 00:45
2. Roni Jurvelin, lkss Speedy, stiga	 00:47
3. Noomi Laaksonen, ppn Viola, hiihto	 01:03
4. Iina Jurvelin, lkss Speedy, hiihto	 01:05

LAPLAND QUEST, 18. - 20.1.2019, SIEPPIJÄRVI, TULVA

LDL 
Kilpailija, seura/maa	 Kokonaisaika, km/h, ero
1. Riku Setälä, TULVA, FIN	 15:58:39,0, 12,83 
2. Raine Niemi, P-LVU, FIN	 16:16:29,0, 12,60, 0:17:50,0
3. Taisto Torneus, SWE	 17:19:53,0, 11,83, 1:21:14,0
4. Toni Wachs, GER	 17:20:52,0, 11,82, 1:22:13,0
5. Charlotta Olsson Pettersson, SWE	
	 17:31:28,0, 11,70, 1:32:49,0



39

1/2019

6. Matti Salmi, SHS, FIN	 18:05:41,0, 11,33, 2:07:02,0
7. Raphael Lilien, SUI	 18:23:59,0, 11,14, 2:25:20,0
8. Katja Bosch, TULVA, FIN	 18:34:53,0, 11,03, 2:36:14,0
9. Urho Ahomaa, CE, FIN	 18:41:19,0, 10,97, 2:42:40,0
10. Antti Hokka, TULVA, FIN	 19:16:38,0, 10,63, 3:17:59,0
11. Jan Slosar, SVK	 19:22:33,0, 10,58, 3:23:54,0
12. Miro Estamo, CE, FIN	 19:23:56,0, 10,57, 3:25:17,0
13. Kim Berglund, TULVA, FIN	 19:30:01,0, 10,51, 3:31:22,0
14. Miia Vehniä, TULVA, FIN	 19:31:31,0, 10,50, 3:32:52,0
15. Ronny Wingren, L-SVU, FIN	 19:38:42,0, 10,44, 3:40:03,0
16. Jussi Pusa, TULVA, FIN	 19:49:43,0, 10,34, 3:51:04,0
17. Eetu Karppinen, TULVA, FIN	 20:02:49,0, 10,23, 4:04:10,0
18. Michael Jeckel, SWE	 20:03:41,0, 10,22, 4:05:02,0
19. Philip Ross, TULVA	 20:33:59,0, 9,97, 4:35:20,0
20. Svein Kårtvedt, NOR	 20:45:52,0, 9,87, 4:47:13,0
21. Ossi Kaltti, P-LVU, FIN	 21:08:10,0, 9,70, 5:09:31,0
22. Erika Zopf, CE, FIN	 DNF
23. Mikal Lanes, NOR	 DNF
24. Miki Mikolasek, CZE	 DNF
25. Johan Väisänen, FIN	 DNF
26. Maria Juhala, P-LVU, FIN	 DNF

MD6
Kilpailija, seura/maa	 Kokonaisaika, km/h, ero
1. Karoliina Ruippo, P-LVU, FIN	 3:38:53,0, 18,1
2. Susanna Saarijärvi, TULVA, FIN	 3:40:35,0, 18,0, 0:01:42,0
3. Toni Ojatalo, TULVA, FIN	 3:42:42,0, 17,8, 0:03:49,0
4. Sanna Setälä, TULVA, FIN	 3:48:34,0, 17,3, 0:09:41,0
5. Sunniva Hoiseth, NOR	 3:52:14,0, 17,1, 0:13:21,0
6. Kata Pinter Drahos, HUN	 3:53:50,0, 16,9, 0:14:57,0
7. Katriina Autio, TULVA, FIN	 3:53:50,0, 16,9, 0:14:57,0
8. Seija Paavola, SHS, FIN	 4:05:37,0, 16,1, 0:26:44,0
9. Johanna Kokkonen, SHS, FIN	 4:10:43,0, 15,8, 0:31:50,0
10. Anni Nygård, TULVA, FIN	 4:15:13,0, 15,5, 0:36:20,0
11. Martin Groger, GER	 4:19:24,0, 15,3, 0:40:31,0
12. Raimo Tarkkonen, L-SVU, FIN	
	 4:57:17,0, 13,3, 1:18:24,0
13. Kaisu Jousjärvi, SHS, FIN	 5:04:24,0, 13,0, 1:25:31,0
14. Satumarja Stenman, SHS, FIN	 DNF
15. Jatta Björninen, SHS, FIN	 DNS

EASTPOINT OPEN, 7. - 9.2.2019, LDL SM, LIEKSA, RUUNAA, 
CARELIAN EASTPOINT

LDL, kilpailumatkat 105 km + 80 km + 80 km = 265 km
Kilpailija, seura	
	 Etappi 1, Etappi 2, Etappi 3, Loppuaika, km/h
1. Riku Setälä, TULVA		
	 07:37:50, 06:49:10, 05:52:05, 20:19:05, 13,04
2. Raine Niemi, P-LVU		
	 08:07:51, 07:08:37, 06:05:06, 21:21:34, 12,41
3. Vesa Myller, P-LVU		
	 09:17:14, 07:19:00, 06:53:48, 23:30:02, 11,28
4. Anttoni Tolvi, CE		
	 10:19:10, 08:08:33, 08:46:49, 27:14:32, 9,73
Petri P Paavonpoika, CE	 09:40:35, 08:01:58, DNS, DNF
Heinrich Lukk	 16:44:50, DNS, DNF
Ossi Kaltti, P-LVU	 DNS
Steven Lietaier	 DNS

Retkiluokka 70 km
Kilpailija	 Aika
Kaisu Jousjärvi, SHS	 07:16:04

RUUNAA RACE, 15. - 17.2.2019, MD SM, 
LIEKSA, RUUNAA, CARELIAN EASTPOINT

MD10 3x45km 
Kilpailija, rotu, seura	 1.pv, 2.pv, 3.pv, Kokonaisaika, km/h
1. Kimmo Laasonen, ah, CE	
	 2.07.33, 2.03.01, 2.00.27, 6.11.01, 21,83
2. Jussi Pietikäinen, sh, SHS	
	 2.21.37, 2.19.42, 2.15.27, 6.56.46, 19,44
3. Mikael Bäckman, sh, TULVA	
	 2.35.28, 2.31.16, 2.25.37, 7.32.21, 17,91
4. Kimmo Haapanen, ah, TULVA	
	 3.22.09, 2.59.26, 2.55.02, 9.16.37, 14,55
5. Marko Vesterinen, am, AVEK	
	 3.27.14, 3.16.03, 3.09.15, 9.52.32, 13,67
6. Janne Venäläinen, sh, AVEK	 2.35.02 DNF DNS
7. Toni Ojatalo, ah, TULVA	 DNS
8. Vesa-Pekka Lehtomäki, ah, KVKS	 DNS

MD6 koiran luokka 3x45km
Kilpailija, rotu, seura	 1.pv, 2.pv, 3.pv, Kokonaisaika, km/h
1 Mari Anttila, ah, SiSuVa		
	 2.26.27, 2.30.45, 2.19.02, 7.16.14, 18,57
2 Jenna Behm, ah, L-SVU		
	 2.23.13, 2.46.42, 2.15.28, 7.25.23, 18,19
3 Jonna Henttinen, sh, KSPK	
	 2.40.31, 2.32.50, 2.25.34, 7.38.55, 17,65
4 Tero Piilola, sh, SHS		
	 2.41.37, 2.32.08, 2.37.05, 7.50.50, 17,20
5 Tuomo Aaltonen, ah, CE		
	 2.47.39, 2.37.41, 2.35.56, 8.01.16, 16,83
6 Heidi Pulkkinen, sh, UVU	
	 2.53.57, 3.07.43, 2.55.50, 8.57.30, 15,07
7 Kirsti Parikka, sh, SHS		
	 3.14.58, 3.14.00, 3.02.40, 9.31.38, 14,17
8 Kaisu Jousjärvi, SHS	 DNS

MD4 koiran luokka 3x33km 
Kilpailija, rotu, seura	 1.pv, 2.pv, 3.pv, Kokonaisaika, km/h
1 Ronja Snåre, ah, CE	
	 1.41.27, 1.35.03, 1.29.37, 4.46.07, 20,76
2 Jari Snåre, ah, CE		
	 1.38.46, 1.36.02, 1.32.02, 4.46.50, 20,71
3 Sanna Polso, ah, SiSuVa	
	 1.46.10, 1.38.43, 1.28.35, 4.53.28, 20,24
4 Joonas Kallio, sh, SHS		
	 1.48.34, 1.37.47, 1.37.07, 5.03.28, 19,57
5 Laura Kääriäinen, sh, SHS	
	 2.05.28, 1.50.42, 1.47.19, 5.43.29, 17,29
6 Sini Honkanen, sh, SHS		
	 2.08.59, 2.02.04, 1.51.31, 6.02.34, 16,38
7 Jani Heikkilä, sh, AVEK		
	 2.35.27, 2.23.13, 2.03.44, 7.02.24, 14,06
8 Toni Miettinen, sh, SHS		
	 2.34.49, 2.24.12, 2.15.01, 7.14.02, 13,69
9 Jarmo Leppänen, am, ALMA	
	 2.54.49, 2.42.48, 2.42.13, 8.19.50, 11,88
10 Sami Heinonen, am, ALMA	
	 2.55.00, 2.42.09, 2.44.19, 8.21.28, 11,85
11 Juha Majalainen, am, AVEK	
	 3.38.15, 3.24.14, 2.56.29, 9.58.58, 9,92
12 Anne Korhonen, am, AVEK	
	 3.25.09, 3.28.00, 3.07.53, 10.01.02, 9,88
13 Reetta Majalainen, am, AVEK	
	 3.35.56, 3.26.50, 3.10.32, 10.13.18, 9,69
14 Leena Heikkilä, am, ALMA	
	 3.36.23, 3.31.42, 3.47.35, 10.55.40, 9,06
15 Janne Härkönen, am, ALMA	 DNS

JÄMIN TALVI, 23. - 24.2.2019, JÄMIJÄRVI, L-SVU

SP8 8-koiran valjakkoajo 2 x 17 km 
Kilpailija, seura, rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Heinonen Pasi, L-SVU, x	
	 34:26.1, 34.45,9, 1:09:12.0, -, 29.480 
2. Lehtomäki Vesa-Pekka, KVKS, x	
	 35:08.2, 35.31,6, 1:10:39.8, 1:27.8, 28.869
3. Kempe Riitta, SiSuVa, x		
	 41:40.0, 38.06,4, 1:19:46.4, 10:34.4, 25.572 LS
4. Mäki Pauliina, SHS, sh+x	
	 49:40.8, 53.21,7, 1:43:02.5, 33:50.5, 19.798 
5. Valkeavirta Teemu, KVKS, sh	
	 52:45.1, 52.25,8, 1:45:10.9, 35:58.9, 19.395
6. Toivonen Anton , L-SVU, sh	
	 59:24.2, 57.56,4, 1:57:20.6, 48:08.6, 17.385
Männikkö Joonas, SHS, sh	 40:02.7, DNS, DNF	
 
SP4 4-koiran valjakkoajo 2 x 8,7 km
Kilpailija, seura, rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Jurvelin Vesa-Pekka, RPKK, x	
	 16:14.6, 16.04,2, 32:18.8, -, 32.309
2. Heinonen Pasi, L-SVU, x	
	 16:58.5, 16.45,9, 33:44.4, 1:25.6, 30.943
3. Lehtomäki Vesa-Pekka, KVKS, x	
	 18:10.2, 17.38,6, 35:48.8, 3:30.0, 29.151
4. Kärkkäinen Michela, UVU, x	
	 18:13.7, 18.06,5, 36:20.2, 4:01.4, 28.731
5. Leppänen Riikka, SHS, sh	
	 26:05.3, 25.37,7, 51:43.0, 19:24.2, 20.187
6. Ihalainen Satu, KVKS, sh	
	 27:18.5, 24.53,5, 52:12.0, 19:53.2, 20.000
7. Gröndahl Milla, SHS, sh		
	 28:14.7, 28.26,4, 56:41.1, 24:22.3, 18.418

8. Hakanen Marika, SHS, sh	
	 27:23.4, 29.47,7, 57:11.1, 24:52.3, 18.257
Kreivi Jenni, UVU, x	 21:26.0, DNS, DNF

SP4 RNB1 4-koiran valjakkoajo arktiset rekikoirat 2 x 8,7 km 
Kilpailija, seura, rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Mäki-Arvela Sampsa, L-SVU, sh	
	 19:26.5, 18.48,4, 38:14.9, -, 27.295
2. Hautala Linda, SHS, sh		
	 21:12.1, 20.53,0, 42:05.1, 3:50.2, 24.807
3. Kivioja Lauri, SHS, sh		
	 21:43.9, 20.31,5, 42:15.4, 4:00.5, 24.706
4. Tamminen Janne, AVEK, sh	
	 21:29.6, 21.23,8, 42:53.4, 4:38.5, 24.341
5. Tamminen Heidi, AVEK, sh	
	 21:18.9, 21.42,3, 43:01.2, 4:46.3, 24.268
6. Mäkiniemi Oona, SHS, sh	
	 24:17.7, 23.40,3, 47:58.0, 9:43.1, 21.765
7. Niiranen Mona, SHS, sh		
	 29:26.9, 30.21,5, 59:48.4, 21:33.5, 17.456	

SP4J 4-koiran valjakkoajo nuoret 2 x 8,7 km
Kilpailija, seura, rotu	 La, Su, Tulos, Ero, Nopeus
1. Kytölä Siiri, SiSuVa, x	
	 18:45.8, 19.18,5, 38:04.3, -, 27.422
2. Käck Minna, SHS, sh		
	 32:07.6, 32.52,5, 1:05:00.1, 26:55.8, 16.061

SPH1-2 1-2-koiran harrastusvaljakkoajo 5 km 
Kilpailija, seura, rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Saarinen Minna-Mari, SHS, x	 12:02.4, -, 24.917
2. Purra Sonja, L-SVU, sh	 14:17.8, 2:15.4, 20.984
3. Jönkkäri Jarno, -, sh	 15:19.6, 3:17.2, 19.574
4. Mäkimaa Anne, KVKS, sh	 15:53.8, 3:51.1, 18.872
5. Kallio Elena, SHS, x	 16:40.5, 4:38.1, 17.991
6. Tamminen Janne, AVEK, am+gr	 16:53.3, 4:50.9, 17.764
7. Santala Josefiina, L-SVU, sh	 18:39.8, 6:37.4, 16.074
8. Erkkilä Riina, -, sh	 19:08.1, 7:05.7, 15.678
9. Salonen Leena, ALMA. am	 21:10.4, 9:08.0, 14.169
 
Lastenluokka 0.08 km 
Kilpailija	 Tulos, Ero
1.Leinonen Siiri	 13.2. -
2.Mäki-Arvela Vilja	 13.5, 0.3
3.Jurvelin Iina	 13.6, 0.4
4.Leinonen Arttu	 15.2, 2.0
5.Jurvelin Roni	 21.6, 8.4

MURHAA LEKUA SPRINTTI WEEKEND, 10.3.2019, KOIRAHIIH-
DON SM, MÄNTYHARJU, KOUVOLA, KVKS

SM SM1, Koirahiihto miehet A (12.3 km)
Kilpailija, seura	 Tulos, Ero
1. Aleksi Karppinen, POKS	 25.21,8,0, 0,0
2. Tuomas Notko, KSPK	 26.18,91, +57,1
3. Jorma Sääskilahti, RPKK	 27.31,46, +2.09,6
4. Antti Mäkiaho, L-SVU	 28.24,68, +3.02,8
5. Marko Viitahalme, KVKS	 28.30,13, +3.08,3
6. Teemu Lojamo, KVKS	 28.50,13, +3.28,3
7. Tuukka Turkka, KVKS	 29.15,91, +3.54,1
8. Tuomo Niittylahti, SRK	 29.22,46, +4.00,6
9. Markku Haliseva, RPKK	 29.24,02, +4.02,2
10. Petri Kiiski, KVKS	 29.29,35, +4.07,5
11. Olli Aalto, KVKS	 34.10,91, +8.49,1
Vesa-Pekka Jurvelin, RPKK	 DNF

SM SW1 A, Koirahiihto naiset A (12.3 km)
Kilpailija, seura	 Tulos, Ero
1. Maija Nivala, RPKK	 25.58,9,0, 0,0
2. Kati Mansikkasalo-Jurvelin, RPKK	 26.45,67, +46,7
3. Maria Viitahalme, KVKS	 27.21,89, +1.22,9
4. Emilia Soudunsaari, IKSY	 27.41,01, +1.42,1
5. Saara Loukkola, OPKY	 27.55,78, +1.56,8
6. Krista Berg, OPKY	 28.16,90, +2.18,0
7. Henna Lappi, KVKS	 29.11,90, +3.13,0
8. Hanna Kaipiainen, KVKS	 30.18,67, +4.19,7

SM SW1/SM1 B, Koirahiihto miehet/naiset B (12.3 km)
Kilpailija, seura	 Tulos, Ero
1. Jani Tikkanen, IKSY	 31.36,2,0, 0,0
2. Noora Holmström, K-SPKY	 31.48,19, +11,9
3. Jutta Turkka, KVKS	 33.02,64, +1.26,4
4. Linda Siekkinen, K-SPKY	 33.52,97, +2.16,7
5. Raisa Heiskanen, UVU	 41.57,20, +10.21,0
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SM SW1V/SM1V A, Koirahiihto veteraanimiehet/naiset A (6 km)
Kilpailija, seura	 Tulos, Ero
1. Petri Kiiski, KVKS	 13.24,6,0, 0,0
2. Kirsi Immonen, KVKS	 13.25,48, +0,8
3. Jorma Sääskilahti, RPKK	 13.42,59, +17,9
4. Kirsi Mansikkasalo-Leinonen, RPKK	 13.56,48, +31,8
5. Maria Viitahalme, KVKS	 14.10,37 +45,7
6. Camilla Vehkoja, POVA	 16.20,15, +2.55,5

SM SW1V/SM1V B, Koirahiihto veteraanimiehet/naiset B (6 km)
Kilpailija, seura	 Tulos, Ero
1. Miko Rinne, Taves	 14.33,30, 0,0
2. Juha Koski, KVKS	 15.37,30, +1.04,0
3. Suvi Morko, OPKY	 16.01,07, +1.27,7
4. Petri Morko, OPKY	 16.07,41, +1.34,1
5. Pirjo Iivonen, POKS	 16.55,74, +2.22,4

Koirahiihto nuoret A (6 km)
Kilpailija, seura	 Tulos, Ero
1. Aliina Mäkinen, IKSY	 15.06,10, 0,0

SP4, 4-koiran sprinttivaljakkoajo (6 km)
Kilpailija, seura	 Tulos, Ero
1. Vesa-Pekka Lehtomäki, KVKS	 12.53,00, 0,0
2. Riitta Kempe, SiSuVa	 12.55,22, +2,2
3. Niina Forsblom, KVKS	 13.14,44, +21,4
4. Ripsa Järvi, SiSuVa	 13.16,11, +23,1
5. Michela Kärkkäinen, UVU	 13.45,55, +52,5
6. Susanna Bürkland, SHS	 13.46,55, +53,5
7. Johanna Pelli, SHS	 14.50,55, +1.57,5
8. Heidi Kouhia, L-SVU	 16.54,88, +4.01,8
9. Ilkka Mäkiaho, SHS	 17.00,44, +4.07,4
10. Antti Mäkiaho, L-SVU	 17.21,99, +4.28,9
11. Raisa Heiskanen, UVU	 18.25,55, +5.32,5
12. Kati Molander, SHS	 18.29,33, +5.36,3
13. Elina Heikkinen, SHS	 19.26,55, +6.33,5
14. Jyri Pylvänäinen, SHS	 19.48,00, +6.55,0

SP4, Nuorten 4-koiran sprinttivaljakkoajo (6 km)
1. Siiri Kytölä, SiSuVa	 13.54,30, 0,0

Harrastehiihto (6 km)
1. Tanja Ignatius, UVU	 14.18,80, 0,0
2. Noora Waltari, UVU	 15.28,80, +1.10,0
3. Meeri Puustelli, KVKS	 16.00,57, +1.41,7
4. Ripsa Järvi, SiSuVa	 16.57,79, +2.38,9
5. Katri Piirilä, UVU	 17.25,57, +3.06,7
6. Essi Heikkinen, KVKS	 18.00,35, +3.41,5

Harrastekelkka (2 km)
1. Auvo Kuusinen, L-SVU	 6.14,80, 0,0
2. Krista Volotinen, IPKY	 6.24,57, +9,7
3. Pasi Laamanen, KVKS	 6.57,13, +42,3
4. Tiia Taipale, Suomen Valjakkosam	 8.42,13, +2.27,3

SPRINTTI-SM, 16. - 17.3.2019, SP SM, METSÄKARTANO, 
RAUTAVAARA, SHS

SM Sp8 2 x 15,8km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, La, Su, Nopeus
1. Vesa-Pekka Lehtomäki, KVKS, x	
	 1:02:34, 0:31:24 0:31:10, 30,30 SM1
2. Pia-Liisa Alpua, CE, x		
	 1:03:21, 0:31:23, 0:31:58, 29,93 SM2
3. Ari Laitinen, IKSY, x		
	 1:09:23, 0:34:47, 0:34:36, 27,33 SM3
4. Kimmo Laasonen, CE, x	 1:09:57, 0:34:50, 0:35:07, 27,11
5. Joonas Kallio, SHS, x	 1:17:59, 0:38:21, 0:39:38, 24,31
6. Jyri Pylvänäinen, SHS, sh	
	 1:34:52, 0:45:02, 0:49:50, 19,99 REK1
7. Kirsi Puustinen, L-SVU, sh	
	 1:36:56, 0:48:56, 0:48:00, 19,56 REK1
8. Mikko Paajanen, SHS, sh	
	 1:39:17, 0:46:21, 0:52:56, 19,10 REK1

SM Sp6 2 x 10,6km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, La, Su, Nopeus
1. Riitta Kempe, SiSuVa, x		
	 0:40:30, 0:20:07, 0:20:23, 31,41 SM1
2. Laura Liukkonen, CE, x		
	 0:43:43, 0:22:18, 0:21:25, 29,10 SM2
3. Susanna Bürkland, SHS, sh	
	 0:44:18, 0:21:54, 0:22:24, 28,71 REK1, RNB-SM1

4. Sari Ikonen, L-SVU, x		
	 0:44:31, 0:22:28, 0:22:03, 28,57 SM3
5. Vesa-Pekka Lehtomäki, KVKS, x	
	 0:44:44, 0:22:10, 0:22:34, 28,44
6. Joonas Männikkö, SHS, sh	
	 0:45:44, 0:22:57, 0:22:47, 27,81 REK1, RNB-SM2
7. Kaisa Lehto, KSPK, sh		
	 0:48:43, 0:24:06, 0:24:37, 26,11 REK2, RNB-SM3
8. Sampsa Mäki-Arvela, L-SVU, sh	
	 0:49:49, 0:24:23, 0:25:26, 25,53 REK2
9. Kurt Köcher, IKSY, x	 0:52:17, 0:25:56, 0:26:21, 24,33
10. Antti Piirainen, SHS, sh	 0:57:38, 0:29:01, 0:28:37, 22,07
11. Teemu Valkeavirta, KVKS, sh	
	 1:00:37, 0:30:04, 0:30:33, 20,98 REK0
12. Raisa Heiskanen, UVU, sh	
	 1:07:08, 0:32:14, 0:34:54, 18,95 REK0
Tiina Hakala, L.SVU, x	 DNS

SM Sp4 2 x 7,7km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, La, Su, Nopeus
1. Vesa-Pekka Jurvelin, RPKK, x	
	 0:28:19, 0:14:17, 0:14:02, 32,63 SM1
2. Niina Forsblom, KVKS, lkss	
	 0:29:05, 0:14:31, 0:14:34, 31,77 SM2
3. Jenni Kreivi, UVU, x		
	 0:30:04, 0:15:06, 0:14:58, 30,73 SM3
4. Ripsa Järvi, SiSuVa, x	 0:32:26, 0:16:24, 0:16:02, 28,49
5. Susanna Bürkland, SHS, sh	
	 0:35:05, 0:17:19, 0:17:46, 26,34 REK1, RNB-SM1
6. Tanja Rantanen, SHS, sh	
	 0:36:48, 0:18:16, 0:18:32, 25,11 REK1, RNB-SM2
7. Lauri Kivioja, SHS, sh		
	 0:38:17, 0:18:54, 0:19:23, 24,14 REK2, RNB-SM3
8. Marjo Vesa, SHS, sh		
	 0:38:58, 0:18:29, 0:20:29, 23,71 REK2
9. Marjukka Lehtimäki, SHS, x	
	 0:40:48, 0:20:01, 0:20:47, 22,65
10. Linda Hautala, SHS, sh	
	 0:41:18, 0:19:27, 0:21:51, 22,37 REK2
11. Tanja Müller, SHS, sh		
	 0:42:48, 0:21:21, 0:21:27, 21,59 REK2
12. Milla Gröndahl, SHS, sh	
	 0:46:49, 0:23:51, 0:22:58, 19,74 REK0
13. Anne Mäkimaa, KVKS, sh	
	 0:50:58, 0:23:52, 0:27:06, 18,13 REK0
14. Anitta Pietarsaari, SHS, sh		
	 0:52:15, 0:26:12, 0:26:03, 17,68 REK0
15. Annika Viinikkala, L-SVU, sh	
	 0:57:16, 0:26:25, 0:30:51, 16,14 REK0
16. Riku Laine, OPKY, sam	
	 1:05:13, 0:32:22, 0:32:51, 14,17 REK1
17. Satu Rohkimainen, AVEK, sam	
	 1:11:59, 0:37:22, 0:34:37, 12,84 REK1
18. Ari Tolonen, SHS, sam		
	 1:12:49, 0:38:24, 0:34:25, 12,69 REK2
Tiina Hakala, L-SVU, x	 DNS
Anni Siermala, SHS, sam	 DNS

Sp4J 2 x 7,7km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, La, Su, Nopeus
1. Siiri Kytölä, SiSuVa, x	 0:32:03, 0:15:41 0:16:22, 28,83
2. Amanda Kreivi, UVU, x	 0:35:52, 0:17:38, 0:18:14, 25,76

Sp2 2 x 5km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, La, Su, Nopeus
1. Sonja Purra, L-SVU, sh	 0:34:04, 0:16:53, 0:17:11, 17,61
2. Marko Pasanen, SHS, sh	 0:36:44, 0:17:47, 0:18:57, 16,33
3. Carolina Lindström, UVU, sh	
	 0:42:03, 0:21:08, 0:20:55, 14,27
4. Taina Lehtinen, ALMA, am	
	 0:58:16, 0:27:59, 0:30:17, 10,30

JU 2 x 2,3km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, La, Su, Nopeus
1. Henni Heiskanen, x	 0:11:44, 0:05:51, 0:05:53, 23,52

Veteraanit 5km	
Kilpailija, Seura, Rotu	 Tulos, Nopeus
1. Meeri Puustelli, KVKS	 0:10:37, 28,26
2. Jenni Kreivi, UVU, x	 0:11:34, 25,94
3. Vesa-Pekka Lehtomäki, x	 0:12:16, 24,46
4. Ripsa Järvi, SiSuVa, x	 0:13:14, 22,67
5. Elina Järvinen, SHS, sh	 0:13:22, 22,44
6. Panu Sipilä, x	 0:13:45, 21,82

7. Lauri Kivioja, SHS, sh	 0:13:50, 21,69
8. Susanna Bürkland, SHS, sh	 0:14:10, 21,18
9. Elena Kallio, SHS, x	 0:14:42, 20,41
10. Milla Gröndahl, SHS, sh	 0:15:35, 19,25
11. Tanja Rantanen, SHS, sh	 0:15:46, 19,03
12. Terhi Valkeavirta, KVKS, sh	 0:23:58, 12,52
13. Suvi Eskelinen, sam	 0:33:15, 9,02
Kaisa Mäki-Arvela, SHS, sh	 DNS
Marko Pasanen, SHS, am	 DNS

Lapset
Kilpailija	 Tulos
1. Arvo Kallio	 0:12.16
2. Roni Jurvelin	 0:12.71
3. Iina Jurvelin	 0:14.06
4. Vertti Kallio	 0:14.67
5. Arttu Kallio	 0:15.48
6. Miisa Bürkland	 0:15.50
7. Ilona Paajanen	 0:16.33
8. Minka Gröndahl	 0:16.44
9. Emilja Paajanen	 0:16.88
10. Vilja Mäki-Arvela	 0:16.94
11. Miko Lojamo	 0:18.23
12. Peetu Bürkland	 0:24.10

KUUSAMO MD, 22. – 24.3.2019, 
KUUSAMO, CARELIAN EASTPOINT	

Safariluokka , 20 km 
Kilpailija	 Aika
Tero Heiskanen 	 1:06:40
Noora Lehtiniemi 	 1:06:59
Päivi Hiukka 	 1:07:14 
Jussi Poutanen 	 1:09:51
Heli Helakari 	 1:15:30
Pia Isomursu 	 1:28:55

MD12, 2 x 43 km
Kilpailija, seura	 Tulos, km/h, 1.pv., 2pv.
1. Kimmo Laasonen, CE	 3:59:56, 21,01, 2:02:47, 1:57:09
2. Miki Mikolasek, CZE	 4:20:20, 19,36, 2:14:58, 2:05:22
3. Istvan Drahos, HUN	 4:37:57, 18,13, 2:19:15, 2:18:42
4. Jussi Pietikäinen, SHS	 4:42:53, 17,82, 2:26:50, 2:16:03
5. Kari-Matti Bruun, SHS	 4:56:07, 17,02, 2:33:57, 2:22:10
6. Janne Venäläinen, AVEK	 4:56:34, 16,99, 2:29:04, 2:27:30
7. Antti Untila, SHS	 4:59:15, 16,84, 2:31:21, 2:27:54
8. Mervi Rantamäki, SHS	 5:07:14, 16,40, 2:41:02, 2:26:12
9. Martijn Jongenotter, CE	 5:12:08, 16,15, 2:44:31, 2:27:37
10. Markku Santanen, SHS	 5:30:56, 15,23, 2:54:43, 2:36:13
11. Tapio Mansikkaniemi, SHS	
	 6:12:33, 13,53, 3:02:19, 3:10:14 

MD6, 2 x 43 km
Kilpailija, seura	 Tulos, km/h, 1.pv., 2pv.
1. Susanna Saarijärvi, TULVA	
	 4:22:37, 19,19, 2:14:37, 2:08:00
2. Jenna Behm, SHS	 4:25:37, 18,97, 2:19:37, 2:06:00
3. Krista Kanerva, SHS	 4:41:16, 17,92, 2:28:00, 2:13:16
4. Mari Anttila, SiSuVa	 4:43:10, 17,80, 2:23:02, 2:20:08
5. Ingrid Heinze, RPKK	 4:54:13, 17,13, 2:32:35, 2:21:38
6. PawelMajchrzakowski, CE	
	 5:02:32, 16,66, 2:37:19, 2:25:13
7. Eduard Ribier, CE	 5:23:59, 15,56, 2:47:32, 2:36:27
8. Anni Mettälä, SHS	 5:28:29, 15,34, 2:46:44, 2:41:45
9. Kaisu Jousjärvi, SHS	 6:04:11, 13,84, 3:10:42, 2:53:29
10. Pia Isomursu, CE	 6:29:19, 12,95, 3:23:07, 3:06:12
Kata Drahos-Pintér, HUN	 DNF, -, 2:48:26, DNS

MD 4, 2 x 20 km
Kilpailija, seura	 Tulos, km/h, 1.pv., 2pv.
1. Pia-Lisa Alpua, CE	 1:43:12, 23,26, 0:58:50, 0:44:22
2. Sanna Polso, SiSuVa	 1:49:49, 21,85, 0:58:15, 0:51:34
3. Heikki Alpua, L-SVU	 1:50:21, 21,75, 1:00:07, 0:50:14
4. Joonas Kallio, SHS	 1:55:57, 20,70, 1:01:30, 0:54:27
5. Tani Heikkinen, ALMA	 2:01:14, 19,80, 1:03:31, 0:57:43
6. Katriina Autio, SHS	 2:10:24, 18,40, 1:10:22, 1:00:02
7. Minna-Mari Posti, P-LVU	
	 2:10:56, 18,33, 1:11:55,0:59:01
8. Laura Kääriäinen, SHS	 2:11:23, 18,27, 1:13:35, 0:57:48
9. Sini Honkanen, SHS	 2:14:54, 17,79, 1:12:52, 1:02:02
10. Arto Venninen, L-SVU	 2:23:41, 16,70, 1:14:11, 1:09:30
11. Oona Mäkiniemi, SHS	 2:38:31, 15,14, 1:26:43, 1:11:48
12. Mona Niiranen, SHS	 3:19:44, 12,02, 1:49:10, 1:30:34
Sini Taskinen, SHS	 DNF, -, 1:51:18, DNS
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Lasten luokka, n.100 m
Kilpailija	 Aika
Ina Vilkamaa 	 10.5 sek
Ada Lakso 	 11.2 sek
Oula Anttila 	 11.4 sek
Unna Anttila 	 11.6 sek

GOLD RUSH RUN, 29. – 31.3.2019, LDU SM, TANKAVAARA, 
IVALO, POHJOIS-LAPIN VALJAKKOURHEILIJAT

LDU SM, 77+114+139=330km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika
1. Setälä Riku, TULVA, x	 30:07:48 SM1
2. Wingren Ole, L-SVU,  x	 30:18:52 SM2
3. Niemi Raine, P-LVU, x	 31:42:53 SM3
4. Nikmo Tero, P-LVU, x	 33:50:08
5. Vomacka Tomas, CZE, x	 34:09:28
6. Widmer David, SUI, x	 34:28:11
7. Myller Vesa, P-LVU, x	 35:50:26
8. Zilttener Andreas, SUI, x	 47:21:44
9. Mikolasek Miki, CZE, x	 DNF
10. Tuisku Milla, SHS, sh	 DNF
11. Salmi Matti, SHS, sh	 DNF
12. Vähä Mikko, SHS, am	 DNF
13. Ahomaa Urho, CE, x 	 DNS

MD8, 2x75=150km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Kierros 1, Kierros 2, Yht.aika, km/h
1. Tirkkonen Pauliina, TULVA, x	
	 4:08:11, 4:00:45, 8:08:56, 18,41
2. Tirkkonen Hannu,TULVA, x	
	 4:09:56, 4:14:00, 8:23:56, 17,86
3. Pietikäinen Jussi, SHS, sh	
	 4:17:08, 4:22:47, 8:39:55, 17,31
4. Bruun Kari-Matti, SHS, x	
	 4:28:07, 4:25:59, 8:54:06, 16,85
5. Vehniä Miia, TULVA, x		
	 4:35:36, 4:23:36, 8:59:12, 16,69
6. Haapala Tara, TULVA, x	 4:28:33, 4:33:06, 9:01:39, 16,62
7. Forsman Joel, TULVA, x	 4:41:22, 4:36:47, 9:18:09, 16,12
8. Beets Valentijn, CE, x	 4:46:47, 4:37:13, 9:24:00, 15,96
9. Berglund Kim, TULVA, x
	 4:56:29, 4:33:12, 9:29:41 15,80
10. Venäläinen Janne, AVEK, sh	
	 4:44:54, 4:55:01, 9:39:55, 15,52
11. Karppinen Eetu, TULVA, x	
	 4:49:04, 5:13:49, 10:02:53, 14,93 IFSS 8.6
12. Aaltonen Tuomo, CE, x	
	 5:15:59, 5:00:42, 10:16:41, 14,59
13. Haapanen Kimmo, TULVA, x	
	 5:43:46, 5:51:21, 11:35:07, 112,95
14. Vesterinen Marko, AVEK, am	
	 6:41:43, 7:03:26, 13:45:09, 10,91
Jonsson Marie, SWE	 DNS

MD6, 2x47=94km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Kierros 1, Kierros 2, Yht.aika, km/h
1. Ptas Lukasz, POL, x	 2;14:34, 2:20:41, 4:35:15, 20,49
2. Saarijärvi Susanna, TULVA, x	
	 2:28:54, s:20:43, 4:49:37, 19,47
3. Kanerva Krista, SHS, sh	 2:30:16, 2:25:33, 4:45:49, 19,07
4. Setälä Sanna, TULVA, x	 2:30:12, 2:30:52, 5:01:04, 18,73
5. Snåre Jari, CE, x	 2:34:13, 2:27:57, 5:02:10, 18,67
6. Ojatalo Toni, TULVA, x	 2:35:12, 2:28:14, 5:03:26, 18,59
7. Behm Jenna, L-SVU, x	 2:42:04, 2:22:06, 5:04:10, 18,54
8. Hayden Charlotte, GBR	 2:45:15, 2:32:26, 5:17:41, 17,75
9. Jääskeläinen Reijo, P-LVU, sh	
	 2:42:12, 2:36:36, 5:18:48, 17,69
10. Henttinen Jonna, KSPK, sh	
	 2:45:30, 2:37:51, 5:23:21, 17,44 REK1
11. Patrzalek Beata, POL, x	
	 2:48:49, 2:36:08, 5:24:57, 17,36
12. Väre Olli, P-LVU, x	 2:51:18, 2:34:22, 5:25:40, 17,32
13. Autio Katariina, TULVA, x	
	 2:51:56, 2:38:05, 5:30;01, 17,09
14. Mettälä Anni, SHS, sh		
	 2:47:24, 2:43:11, 5:30:35, 17,06 REK2
15. Lampinen Kirsimarja, L-SVU, x	
	 2:53:11, 2:46:29, 5:39:40, 16,60
16. Juhala Maria, P-LVU,  x	
	 2:50:55, 2:48:47, 5:39:42, 16,60
17. Raedemaeker Astrid De, BEL	
	 2:53:10, 2:52:58, 5:46:07, 16,30

18. Lehto Kaisa, SHS, sh		
	 2:51:27, 2:57:24, 5:48:51, 16,17 REK2
19. Hulbekkmo Henrika, RPKK, x	
	 3:00:49, 2:51:02, 5:51:51, 16,03
20. Myllylä Kaisa, P-LVU, x	
	 3:08:28, 3:04:11, 6:12:39, 15,13
21. Puustinen Kirsi, L-SVU, sh	
	 3:12:05, 3:01:54, 6:13:59, 15,08
22. Wicks Näsi Jaana, SHS, sh	
	 3:20:23, 3:02:35, 6:22:58, 14,73
23. Miettinen Toni, SHS, sh
	 3:32:01, 3:32:30, 7:04:31, 13,29
24. Johnston Brendon, NZL, x	
	 4:00:31, 3:11:22, 7:11:53, 13,06
25. Isomursu Piia, CE, x		
	 3:43:58, 3:35:09, 7:18:07, 12,87
Ptas Monika, POL, x	 2:58:42, DNF, DNF
Kääriäinen Laura, SHS, sh	 3:03:00, DNF, DNF
Honkanen Sini, SHS, sh	 3:10:22, DNF, DNF

SIPERIANHUSKYSEURAN ILOINEN KEVÄTKILPAILU, 
27.4.2019, LOHJA, SHS

DR4 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, km/h
1. Bürkland Susanna, SHS, sh	 0:09:50, 30,51, REK1
2. Kivioja Lauri, SHS, sh	 0:10:06, 29,70
3. Mäki-Arvela Sampsa, L-SVU, sh	 0:10:37, 28,26, REK2
4. Laaksonen Jukka, SHS, sh	 0:11:17, 26,59, REK2
5. Mansikkaniemi Tapio, L-SVU, sh	 0:11:26, 26,24, REK2
6. Parikka Kirsti, SHS, sh	 0:13:08, 22,84, REK0
7. Kluszewski Alina, L-SVU, sh	 0:13:27, 22,30
8. Ahonen Jukka-Pekka, UVU, sh	 0:14:11, 21,15
9. Rohkimainen Satu, AVEK, sam	 0:20:56, 14,33, REK1
10. Rantasalmi Pinja, UVU, sh	 0:21:16, 14,11
11. Merto Kreetta, L-SVU, sam	 0:22:53, 13,11, REK1
12. Liimatta Auli, UVU, sam	 0:26:23, 11,37, REK0

DS2 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, km/h
1. Pelli Johanna, SHS, sh	 0:11:52, 25,28
2. Viinikkala Annika, L-SVU, sh	 0:13:21, 22,47
3. Purra Sonja, L-SVU, sh	 0:14:33, 20,62

DS1J 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, km/h
1. Kiiski Santeri, KVKS, lkss	 0:10:38, 28,21

DS1 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, km/h
1. Immonen Kai, KVKS, lkss	 0:09:18, 32,26
2. Kiiski Petri, KVKS, x	 0:09:50, 30,51
3. Kaipiainen Hanna, KVKS, lkss	 0:09:54, 30,30
4. Ignatius Tanja, UVU, lkss	 0:10:16, 29,22
4. Waltari Noora, UVU, x	 0:10:16, 29,22
6. Hacklin Ilpo, ALMA, am	 0:14:36, 20,55
Kuusinen Auvo, L-SVU, lkss	 DNS
Takala Linda, ALMA, am	 DNS

DSH1-2 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, km/h
1. Haaramo Panu, UVU, kn	 0:22:20, 13,43
2. Hacklin Ilpo, ALMA, am	 0:24:11, 12,41

DCW 5 km
Kilpailija, Seura, Rotu	 Aika, km/h
1. Kaipiainen Hanna, KVKS, lkss	 0:18:08, 16,54
2. Immonen Kirsi, KVKS, lkss	 0:20:40, 14,52

Lastenluokka alle 11v 100m
Kilpailija	 Aika
1. Bürkland Peetu	 8,87
2. Ristiniitty Raiku	 9,97
3. Rantasalmi Emilia	 12,47
4. Bürkland Miisa	 12,62
5. Hirvilammi Elsa	 13,57

Lastenluokka alle 11-13v
Kilpailija	 Aika
1. Nazeri Melina	 44,41
2. Senberg Sanni	 47,90

JÄMIN KEVÄTKISA, 4.5.2019, JÄMIJÄRVI, L-SVU

DBM/W, Koirapyöräily miehet/naiset, 4.9 km 
Kilpailija, seura, rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Lipponen Juha, UVU, lkss	 9:07.7, -, 32.207
2. Waltari Timo, UVU, lkss	 9:22.2, 14.5, 31.377
3. Immonen Kirsi, KVKS, lkss	 10:07.4, 59.7, 29.042
4. Killinen Elisabeth, POVA, ss	 11:30.8, 2:23.1, 25.536
5. Pöllänen Sara, SDY, x	 12:28.2, 3:20.5, 23.577

DR4, 4-koiran kärryluokka, 4.9 km 
Kilpailija, seura, rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Mäki-Arvela Sampsa, L-SVU, sh	 10:12.2, -, 28.814
2. Pelli Johanna, SHS, sh	 10:19.4, 7.2, 28.479
3. Laaksonen Tuija, SHS, sh	 11:12.6, 1:00.4, 26.227
4. Mäkimaa Anne, KVKS, sh	 11:15.4, 1:03.2, 26.118
5. Tamminen Heidi; AVEK, sh	 11:17.4, 1:05.2, 26.041
6. Jääskeläinen Reijo, P-LVU, sh	 11:25.2, 1:13.0, 25.744
7. Venninen Arto, L-SVU, x	 11:33.3, 1:21.1, 25.444
8. Heikkinen Elina, SHS, sh	 11:36.2, 1:24.0, 25.338
9. Tamminen Janne, AVEK, sh	 11:37.3, 1:25.1, 25.298
10. Kluszewski Alina, L-SVU, sh	 12:01.7, 1:49.5, 24.442
11. Alasalmi Maija, L-SVU, x	 13:17.6, 3:05.4, 22.116
12. Valkeavirta Terhi, KVKS, sh	 14:13.7, 4:01.5, 20.663
13. Santala Josefiina, L-SVU, sh	 15:17.6, 5:05.4, 19.224

DS2, 2-koiran kärryluokka, 4.9 km 
Kilpailija, seura, rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Kivisaari Juha-Matti, SHS, sh	 12:46.9, -, 23.002
2. Purra Sonja, L-SVU, sh	 13:36.7, 49.8, 21.599
3. Viinikkala Annika, L-SVU, sh	 14:05.3, 1:18.4, 20.868
Leppäkynnäs Juha, L-SVU, sh	 DNS

DS1J, 1-koiran kärryluokka nuoret, 4.9 km 
Kilpailija, seura, rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Kiiski Santeri, KVKS, lkss	 10:36.3, -, 27.723

DS1, 1-koiran kärryluokka, 4.9 km 
Kilpailija, seura, rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Notko Tuomas, KSPK, x	 9:25.9, -, 31.172
2. Kiiski Petri, KVKS, x	 9:54.5, 28.6, 29.672
3. Immonen Kirsi, KVKS, lkss	 9:57.1, 31.2, 29.543
4. Viitahalme Maria, KVKS, lkss	 10:28.7, 1:02.8, 28.058
5. Torkell Jouko, KSPK, lkss	 10:52.7, 1:26.8, 27.026
6. Lipponen Sanna, UVU, lkss	 10:53.2, 1:27.3, 27.006
7. Waltari Noora, UVU, x	 10:58.8, 1:32.9, 26.776
8. Lammela Elli, L-SVU, sh	 14:31.9, 5:06.0, 20.232
Kuusinen Auvo, L-SVU, lkss	 DNS

DCM/W, Koirajuoksu miehet/naiset,4.9 km 
Kilpailija, seura, rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Vuolteenaho Riitta, -, bokseri	 20:55.2, -, 14.054
Kekäle Mikko, LKK, hov	 DNS

DSH1-2, 1-2 koiran harrastuskärryluokka, 4.9 km 
Kilpailija, seura, rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Lipponen Sanna, UVU, ss	 11:28.5, -, 25.621
2. Mäkimaa Anne, KVKS, sh	 13:18.4, 1:49.9, 22.094
3. Kuusilaakso Suvi, L-SVU, sh+x	 14:20.0, 2:51.5, 20.512
4. Mäki-Arvela Kaisa, SHS, sh	 15:36.8, 4:08.3, 18.830
5. Tamminen Heidi, AVEK, am+gr	 15:39.9, 4:11.4, 18.768
6. Mäntylä Anni, ALMA. am	 15:41.4, 4:12.9, 18.738

DCM/WJ, Koirajuoksu nuoret miehet/naiset, 3.7 km 
Kilpailija, seura, rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Huhtala Aleksandra, -, sh	 15:55.7, -, 13.937

DCH, Koirajuoksu harrastesarja, 3.7 km 
Kilpailija, seura, rotu	 Tulos, Ero, Nopeus
1. Lipponen Jonna, UVU, x	 13:47.4, -, 16.099
2. Raamat Reijo, -, am	 16:41.0, 2:53.6, 13.307
Nurmiranta Melina, SHS, sh	 DNS

Lastenluokka 0,15 km 
Kilpailija	 Tulos
1. Viitahalme Markus	 26.0
2. Mäki-Arvela Vilja	 49.0
3. Viitahalme Martti	 57.6



Jukka-Pekka Ahonen (puheenjohtaja)
LOHJA
puh. 040 741 8309

Timo Mäkiaho (varapuheenjohtaja)
JÄMSÄ
puh. 040 5537021

Teemu Kaivola (valjakkoajo)
SUINULA
puh. 0400 883 712

Alaskanmalamuuttiyhdistys ry
puheenjohtaja@alaskanmalamuutti.net

Arktiset Vetokoirat ry
pekka.mertala@malamuutti.com 

Carelian Eastpoint ry
sipilapanu@gmail.com

Etelä-Hämeen Koirakerho ry
jennityryla@gmail.com

Hyvinkään Käyttökoirat ry
ria.hursti@hotmail.com

Hämeenlinnan Seudun 
Vesipelastuskoirat ry
vesipelastuskoirat@gmail.com

Iisalmen Seudun 
Käyttö- ja Seurakoirayhdistys ry
ruskaroihun@gmail.com

Imatran Palveluskoirayhdistys ry
sannarasimus@gmail.com

Joensuun Seudun 
Palveluskoirayhdistys ry
puheenjohtaja@josepa.fi

Kainuun Palveluskoirayhdistys ry
niinan.meili@gmail.com

Kemin Seura- ja 
Palveluskoirakerho ry
kurttiomaria@gmail.com

Keski-Suomen 
Palveluskoirayhdistys ry
mirakaikkonen72@gmail.com

Kukkian Haukut ry
tiedotus@kukkianhaukut.fi

Kymen Vetokoiraseura ry
hallitus@kvks.net

Kyröskosken Käyttökoirat ry
nieminen_kaisa@hotmail.com

Lahden Käyttökoira ry
mikko.kekale@hotmail.com

Lieksan Palveluskoirakerho ry
tvahakoski@gmail.com

Länsi-Suomen Valjakkourheilijat ry
pasi@powerline.fi

Oulun Koirakerho ry
katja.kansanojahiironen@gmail.com

Oulun Palveluskoirayhdistys ry
khatrilou@gmail.com

Ounasjokilaakson Kennelkerho ry
tinuska.auer@gmail.com

Pohjanmaan Valjakkourheilijat ry
elisabeth.killinen@gmail.com

Pohjois-Karjalan Käyttökoirat ry
timotermala@gmail.com

Pohjois-Karjalan Seurakoirat ry
lassi.hiltunen@gmail.com

Pohjois-Lapin Valjakkourheilijat ry
pohjoislapinvaljakkourheilijat@gmail.
com

Rovaniemen Palveluskoirakerho ry
niina.konttaniemi@vul.fi

Siilinjärven-Maaningan 
Pelastuskoirat ry
puheenjohtaja@simpek.net

Sisä-Suomen Valjakkourheilijat ry
riitta.kempe@gmail.com

Sport Riesen Klub ry
tuire.mikkonen@jippii.fi

Suomalainen Siperianhusky -seura ry
hallitus@siperianhusky.fi

Suomen Beauceron ry
sihteeri@suomenbeauceron.fi

Suomen Briard ry
lauraikonen.yhdistykset@gmail.com

VUL:N JÄSENSEURAT

Sihteeri
Niina Konttaniemi

Taloudenhoitaja
Kaisu Salminen

Lasten ja nuorten liikunta
Tanja Ignatius

Aikuis- ja harrasteliikunta
-

Kilpailu ja huippu-urheilu
Teemu Kaivola, Niina Konttaniemi

Heikki Lumiaho (valjakkoajo)
KOLARI
puh. 040 960 7654

Janne Härkönen (valjakkoajo)
IMATRA
puh. 040 763 6854

Kaisu Salminen (valjakkoajo)
JÄMSÄ
puh. 045 844 4211

Yhteistyökumppanit
Jukka-Pekka Ahonen

Antidopingtoiminta
Timo Mäkiaho

Eläinten hyvinvointi
-

Kurinpito
Mira Kaikkonen

Palkitseminen
Timo Mäkiaho

Niina Konttaniemi (valjakkohiihto)
ROVANIEMI
puh. 040 539 0372

Tanja Ignatius (valjakkohiihto)
HYVINKÄÄ
puh. 050 514 4886

Michela Kärkkäinen (valjakkohiihto)
SIPOO

Mira Kaikkonen (valjakkohiihto)
RUUHIMÄKI
puh. 040 727 9674

Satu Alasalmi (kesälajit)
LAUKAA

Toni Miettinen
SIRNIÖ
puh.  040 561 4187

Tuomaritoiminta
Timo Mäkiaho

PR- ja mediatoiminta
Jukka-Pekka Ahonen

Kehittämistoiminta
Janne Härkönen

Viestintä
Jukka-Pekka Ahonen

Talous
-

Valjakkourheilulehti
Niina Konttaniemi

Varsinainen tilintarkastaja
Juhani Loukusa kht ja 
Riitta Kempe

Varatilintarkastaja
Kosti Salminen ja 
kht Nexia yhteisö

SUOMEN VALJAKKOURHEILIJOIDEN LIITON HALLITUS

TOIMIKUNNAT JA VASTUUHENKILÖT

Suomen Collieyhdistys ry
katja.kuosmanen@kolumbus.fi

Suomen Dobermannyhdistys ry
termagant99@gmail.com

Suomen Irlanninterrierit ry
johanna@racyred.net

Suomen Poliisikoirayhdistys ry

Tampereen Vetokoiraseura ry
satu.k.simila@gmail.com

Tunturi-Lapin Valjakkourheilijat ry
kennelpowerun@gmail.com

Turun Käyttökoirakerho ry
mira.kastu@gmail.com

TVA Pori ry
heidi.sarkipaju@gmail.com

Uudenmaan Vetokoiraurheilijat ry
ari.rastas@kolumbus.fi

Villähteen Agility-Urheilijat ry
Taina.latikka@gmail.com 

We Run Racing Sleddogs ry
wrrs.team@gmail.com



Jamohki Oy 
valjakkourheilun kannatusjäseneksi! 

Suomen Valjakkourheilijoiden liitto toivottaa Jamohki Oy:n valjakkourheilun kannatusjäseneksi!

“Olemme koirarekiä, kolmipyöriä sekä valjakkovarusteita valmistava perheyritys.  
Kauttamme saa myös laadukasta vain valjakkokoirille tarkoitettua koiranruokaa.  

Lisäksi järjestämme erilaisia valjakkokoiratapahtumia, 
yhteistreenejä sekä pienimuotoisia valjakkosafareita.”

Lisää voit lukea Jamohki Oy:n kotisivuilta. 
Tervetuloa kannattamaan suomalaista valjakkourheilua!



HYVÄ TERVEYS ON 
PERUSTA UPEALLE 
ELÄMÄLLE
Varhaisessa iässä koiranpentusi on haavoittuvimmillaan. 
Sen ruoansulatusjärjestelmä ja vastustuskyky sekä aistit ja 
hermosto ovat hyvin herkässä vaiheessa ja vasta kehittymässä.

ROYAL CANIN® Puppy-ruokavalioiden sisältämä erityinen 
ravintoaineyhdistelmä tukee koiranpentusi vastustuskyvyn  
kehittymistä. Tämä on erityisen tärkeää silloin, kun pentu ei 
enää saa vasta-aineita emonsa maidosta eikä sillä vielä ole                   
sen oman kehon tuottamien vasta-aineiden suojaa.

ROYAL CANIN® Puppy edistää pennun tasapainoista kasvua 
sen jokaisessa kehitysvaiheessa, ja siitä löytyy sopiva vaihto-
ehto kaiken kokoisille pennuille. Valitsemalla koiranpen-
nullesi ROYAL CANIN® Puppy-ruokavalion, annat sille 
vahvan perustan upeaan elämään.
 

Lisätietoa: royalcanin.fi
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